
Czwartek,  
29 maja 2025

ISSN 1426 - 1057

Cena 4,50zł  
(w tym 5% VAT)

www.kuriergmin.pl Nr 22 (1778)
Rok XXXVI

TYGODNIK POWIATU 

WOŁOWSKIEGO

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul.	Główna	79,	Pęgów
Zadzwoń:	

600 562 036 

605 286 025 

575	366	222	

RE
KL

AM
A

1 czerwca Polacy zdecydują, kto obejmie najważniejszy urząd w państwie.  

To nie tylko wybór osoby – to głos za określoną wizją Polski. Ale jak rozmawiać 

o wizji, gdy zamiast programów mamy skandale?

„Z czym się mierzyłam,  
co się udało, a czego nie” – czyli 

pierwsze pół roku w DOK  
w Brzegu Dolnym str. 5

FOTORELACJA KURIERA GMIN

Piłkarska gorączka na stadionie 
w Brzegu Dolnym str. 16

W gminie Brzeg Dolny 
powstaną turbiny wiatrowe? 

Inwestorzy przedstawili 
plany, mieszkańcy się 

denerwują str. 7

str. 3

Cezary Przybylski 
Honorowym Obywatelem 

Miasta Wołowa str. 7

POD PATRONATEM KURIERA GMIN

WOŁÓW ŚWIĘTUJE – Dni Wołowa 2025 
z kulturą i nowoczesnością! str. 9

PREZYDENT NIE 
Z INTERNETU
 PREZYDENT 

Z TWOJEJ DECYZJI
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Po niezwykle wyrównanej 
I  turze wyborów prezydenc-
kich w powiecie wołowskim, 
w  której Rafał Trzaskowski 
pokonał Karola Nawrockiego 
zaledwie 43 głosami, emocje 
przed II turą sięgają zenitu. 
Redakcja „Kuriera Gmin” po-
stanowiła sprawdzić lokalne 
nastroje i zorganizowała son-
dę w mediach społecznościo-
wych.

Wzięło w niej udział aż 1207 
osób (stan na 27 maja, godz. 
10:20), co świadczy o zaanga-
żowaniu mieszkańców. Sonda 
ruszyła 19 maja po godzinie 
12:30. Choć przypominamy, że 
nie jest to oficjalne badanie opinii 
publicznej, daje ono pewien obraz 
lokalnych tendencji.

Wyniki sondy „Kuriera 
Gmin”:
- Karol Nawrocki – 47% 
(563 głosy).
- Rafał Trzaskowski – 43% 
(517 głosów).
- Nie pójdę na wybory – 8% 
(83 głosy).
- Jeszcze nie wiem – 3% 
(44 głosy).

Przypominamy, że sonda nie 
ma charakteru reprezentatyw-
nego badania opinii publicznej.

Wyniki naszej sondy pokazują, 
że Karol Nawrocki może liczyć 
na nieznaczną przewagę wśród 
lokalnych użytkowników Face-
booka, jednak różnica wynosi 
zaledwie 3 punkty procentowe, 
co wciąż nie daje jednoznacznej 
odpowiedzi na pytanie o wynik 
II tury. Co więcej, procent nie-
zdecydowanych wyborców może 
przechylić szalę zwycięstwa na 
jedną ze stron – tak jak to miało 
miejsce w I turze, gdy 43 głosy 
zdecydowały o wygranej Trza-
skowskiego w powiecie. 

Sondaże ogólnopolskie: 
wyścig niemal łeb w łeb

Najnowsze ogólnopolskie son-
daże, opublikowane pod koniec 
maja, wskazują na minimalną 
przewagę Trzaskowskiego, choć 
różnice są na granicy błędu sta-
tystycznego. 

W sondażu Pollster dla 
„Super Expressu” (25 maja) 
Trzaskowski uzyskał 45,7%, 
a Nawrocki 43,6%, przy 10,7% 
niezdecydowanych. W badaniu 

IBRiS dla Polskiego Radia 
24 (również 25 maja), przewaga 
Trzaskowskiego wynosi zaledwie 
0,8 punktu procentowego (45,7% 
do 44,9%), a niezdecydowanych 
pozostaje 9,4%.

Jednak są też badania, które 
wskazują przewagę Nawroc-
kiego. Tak jest m.in. w sonda-
żu OGB przeprowadzonym 
w dniach 22–24 maja, gdzie 
Nawrocki otrzymał 48%, a Trza-
skowski 45,5%. W starszej wersji 
tego badania (16 maja), z pomi-
nięciem osób niezdecydowanych, 
Nawrocki prowadził jeszcze wy-
raźniej: 51,5% do 48,5%.

W badaniu IPSOS dla TVP 
Info (22 maja) obaj kandydaci 

otrzymali po 47%, co pokazuje, 
że elektoraty są niemal idealnie 
zrównoważone. Opinia24 (21 
maja) daje Trzaskowskiemu 
47%, a Nawrockiemu 45%. Kilka 
dni wcześniej (18 maja), ten sam 
ośrodek dla TVN24 notował 
46% dla Trzaskowskiego i 44% 
dla Nawrockiego, z 10% niezde-
cydowanych.

Zarówno ogólnopolskie sonda-
że, jak i lokalne nastroje wska-
zują na wyrównaną walkę w II 
turze wyborów prezydenckich. 
Frekwencja oraz mobilizacja 
wyborców mogą odegrać decydu-
jącą rolę w ostatecznym wyniku. 
Warto aktywnie uczestniczyć 
w wyborach.

Frekwencja może 
zadecydować

Wybory prezydenckie w 2025  
roku cieszą się dużym zaintere-
sowaniem obywateli – zarówno 
w skali kraju, jak i lokalnie. 
Ogólnopolska frekwencja w I tu-
rze wyniosła rekordowe 67,31%, 
co stanowi wzrost w porównaniu 
z rokiem 2020, kiedy wyniosła 
64,51%. Podobny trend wzro-
stowy obserwujemy w powiecie 
wołowskim i jego trzech gminach. 

Frekwencja w I turze w powie-
cie wołowskim (2025 vs 2020):
Powiat wołowski: 2025 - 62,44%, 
2020 - 60,53%. Gmina Brzeg Dol-
ny: 2025 - 64,28%, 2020 - 63,33%.
Gmina Wołów: 2025 - 62,71%, 
2020 - 60,07%. Gmina Wińsko: 
2025 - 58,06%, 2020 - 56,58%. 

Choć wciąż poniżej średniej 
krajowej, frekwencja w powiecie 
wołowskim i poszczególnych 

gminach systematycznie rośnie. 
W każdej z trzech gmin więcej 
osób zdecydowało się oddać głos 
niż pięć lat temu. 

Druga tura – tradycyjnie 
wyższa mobilizacja

Warto podkreślić, że w Polsce 
zazwyczaj druga tura wyborów 
prezydenckich przyciąga jeszcze 
większe zainteresowanie obywa-
teli niż pierwsza. Potwierdza to 
przykład z 2020 roku: 
Frekwencja w II turze w powiecie 
wołowskim (2020): 64,25%
Liczba kart ważnych: 24 091
Uprawnieni do głosowania: 37 493
Frekwencja w poszczególnych 
gminach w II turze w 2020 roku: 
Brzeg Dolny: 65,78%, Wołów: 
63,74%, Wińsko: 62,86%.

W każdej gminie była ona 
wyższa niż w I turze tamtego 
roku. Jeśli trend z poprzednich 
wyborów się utrzyma, można 
spodziewać się jeszcze liczniejsze-
go udziału mieszkańców powiatu 
wołowskiego w decydującym 
głosowaniu. 

Przypominamy: głosujemy  
1 czerwca

II tura wyborów prezydenckich 
odbędzie się w niedzielę, 1 czerw-
ca. Wyrównany wynik i wysoka 
mobilizacja mogą sprawić, że 
każdy głos będzie na wagę złota.

dz

Wybory prezydenckie 2025: II tura coraz bliżej. 
Nawrocki prowadzi w sondzie Czytelników
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Zestawienie sondaży Rafał Trzaskowski Karol Nawrocki nie mam zdania

Pollster / Super Express (25 maja) 45,7 proc. 43,6 proc. 10,69 proc.

IBRiS / Polskie Radio 24 (25 maja) 45,7 proc. 44,9 proc. 9,4 proc.

Pollster / Super Express (25 maja) 57 proc. 43 proc. -

OGB (22-24 maja) 45,5 proc. 48 proc. 6,5 proc.

IPSOS / TVP Info (22 maja) 47 proc. 47 proc. 6 proc.

Opinia24 (21 maja) 47 proc. 45 proc. 8 proc.

Opinia24 / TVN24 (18 maja) 46 proc. 44 proc. 10 proc.

OGB (16 maja) - wersja bez osób 
niezdecydowanych

48,5 proc. 51,5 proc. -
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1 czerwca Polacy zdecydują, 
kto obejmie najważniejszy urząd 
w państwie. To nie tylko wybór 
osoby – to głos za określoną wizją 
Polski. Ale jak rozmawiać o wizji, 
gdy zamiast programów mamy 
skandale?

Z jednej strony – kandydat, 
który miał „przejąć” rzekomo 
wyłudzoną kawalerkę należącej 
do starszej osoby. Zamiast dys-

kutować o polityce senioralnej, 
opinia publiczna pochłonięta jest 
plotkami, testami na narkotyki 
i historiami z hotelowych kory-
tarzy. Dawne bójki z kibicami – 
zaczynają wybrzmiewać głośniej 
niż konkretne propozycje ustaw 
czy reform.

Z drugiej strony kandydat 
wykształcony, znający języki, 
z doświadczeniem urzędniczym. 

Ktoś, kto – jak mówią zwolen-
nicy – całe życie przygotowywał 
się do roli głowy państwa. Ale 
tu też warto zadać pytanie: czy 
taka osoba rozumie codzienność 
ludzi, którzy nie wiążą końca 
z końcem? Czy potrafi wyjść poza 
ekspertyzy i naprawdę wsłuchać 
się w głos zwykłego obywatela?

W tej kampanii mamy więc 
dwa światy – jeden oparty na 

emocjach i sensacjach, drugi 
na biurokratycznej sprawności. 
A gdzie w tym wszystkim je-
steśmy my, wyborcy? Gdzie są 
pytania o emerytury, zdrowie 
psychiczne młodzieży, bezpie-
czeństwo energetyczne i pozycję 
Polski w Europie?

Gdy media zamieniają się 
w kanał ściekowy, łatwo o znie-
chęcenie. Łatwo powiedzieć: „to 

nie ma sensu, wszyscy są tacy 
sami”. Ale to właśnie wtedy głos 
każdego z nas waży najwięcej. 
Bo demokracja nie polega na 
idealnych kandydatach, tylko 
na naszej gotowości, by wybierać 
świadomie. Nawet jeśli wybór 
jest trudny.

Nie pozwólmy, by o przyszłości 
Polski decydowali inni – bardziej 
zmobilizowani, bardziej radykal-
ni. Nie dajmy się zepchnąć na 
margines.

1 czerwca idźmy na wybory. 
Jeszcze mamy wpływ. Jeszcze 
możemy wybierać – nie tylko 
ludzi, ale i wartości, które mają 
znaczenie.

Marta Ringart-Orłowska

FELIETON

Prezydent nie z internetu. 
Prezydent z Twojej decyzji

Rafał Trzaskowski, 53 -letni polityk, prezydent Warszawy, w wyborach 

na prezydenta RP reprezentuje Koalicję Obywatelską.

Karol Nawrocki, 42-letni działacz społeczny i polityk, prezes Instytutu Pamięci Naro-

dowej. W wyborach startuje jako niezależny kandydat popierany przez PiS.

W tym roku Liceum Ogólno-
kształcące im. Mikołaja Ko-
pernika w Wołowie obchodzi 
wyjątkowy jubileusz – 80-lecie 
swojego istnienia. Z tej okazji 
już we wrześniu odbędzie się 
uroczysty Zjazd Absolwentów, 
na który zapraszani są wszyscy 
byli uczniowie i  sympatycy 
szkoły.

Aby wziąć udział w wydarze-
niu, należy wypełnić formularz 
zgłoszeniowy dostępny na stro-
nie internetowej szkoły. Zapisy 
trwają do 20 sierpnia 2025 r.
Program Zjazdu Absolwentów 
Piątek, 19 września 2025 r.
16:00 – Mecz piłkarski: Absol-
wenci kontra Uczniowie
17:00 – Otwarcie wystaw fotogra-
ficznych i malarskich; 
Gabinet wspomnień – „Teatr 
pod Schodami”, sala nr 11

19:30 – Spektakl Teatru Każdego 
Widza
16:00–19:00 – Zwiedzanie szkoły, 
spotkania z wychowawcami i ab-
solwentami
Sobota, 20 września 2025 r.
9:00–10:30 – Rejestracja uczest-
ników
10:30 – Msza święta z poświęce-
niem nowego sztandaru szkoły
12:00 – Inauguracja i uroczysto-
ści jubileuszowe w auli
14:00–15:30 – Zwiedzanie szkoły 
i spotkania z wychowawcami

15:30 – Wspólna wizyta na cmen-
tarzu (transport autobusem)
16:30 – Spotkanie autorskie 
z Tomaszem Bonkiem
20:00 – Bal Absolwenta w sali wi-
dowiskowej Wołowskiego Ośrod-
ka Kultury
To niepowtarzalna okazja, by po-
wrócić do szkolnych wspomnień, 
spotkać dawne koleżanki i ko-
legów oraz wspólnie świętować 
piękną historię wołowskiego 
liceum.

kk

Liceum Ogólnokształcące w Wołowie 
świętuje 80-lecie. Szykuje się wielki 

Zjazd Absolwentów
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Zakończył się remont drogi 
wojewódzkiej nr 338 w  Sta-
rym Wołowie. Inwestycja ob-
jęła kompleksową moderniza-
cję nawierzchni, budowę no-
wego chodnika, remont zatok 
autobusowych oraz montaż 
nowoczesnego, hybrydowe-
go oświetlenia przejścia dla 
pieszych.

Remont rozpoczął się w marcu 
tego roku. Zakres prac był szero-
ki – przebudowano całą jezdnię 
od przejścia dla pieszych do 
granicy wsi w kierunku Bożenia. 
Ułożono nowy asfalt, wykonano 
system odwodnienia ze ściekiem 
korytkowym i wpustami drogo-
wymi, zmodernizowano zatoki 
autobusowe i zamontowano nowe 
oznakowanie pionowe i poziome. 
Dużą wagę przywiązano również 
do poprawy bezpieczeństwa 
– nowe przejście dla pieszych 
zostało oświetlone hybrydowymi 
lampami wyposażonymi w pa-
nele solarne i turbiny wiatrowe.

Nie byłoby tej inwestycji bez 
zaangażowania lokalnych sa-
morządowców. Jak przypomina 
Bohdan Stawiski, radny i członek 
Zarządu Powiatu Wołowskiego:

– Cieszę się, że inwestycja 
w Starym Wołowie, na drodze 
wojewódzkiej 338, dobiegła koń-
ca. Obecnie ta droga wygląda 
tak, jak powinna – ma nową 
nawierzchnię, chodniki, zatoczki 
autobusowe, oświetlone przejście 
dla pieszych oraz system odwod-
nienia. Teraz czas na remont 
kolejnego odcinka – w stronę 

Goliny i Bożenia. Dziękuję z tego 
miejsca wicemarszałkowi Mi-
chałowi Rado za wsparcie mojej 
inicjatywy i okazaną pomoc.

Kolejne inwestycje drogowo-
-kolejowo-rowerowe w naszym 
powiecie to tylko kwestia czasu.

To właśnie Stawiski w sierpniu 
ubiegłego roku złożył wniosek 
o remont do Dolnośląskiej Służby 
Dróg i Kolei, która szybko roz-

poczęła procedurę przetargową. 
Koszt całej inwestycji szacowany 
był na niemal milion złotych.

W projekt aktywnie zaanga-
żował się również Michał Rado, 
Wicemarszałek Województwa 
Dolnośląskiego, który zaznaczał:

– Dla mnie Dolny Śląsk to nie 
tylko Wrocław. Dlatego wspieram 
rozwój całego regionu. Cieszę się, 
że dzięki dobrej współpracy z rad-

nym Bohdanem Stawiskim udało 
się zrealizować ten projekt. Nasz 
region to jedność, a takie inicja-
tywy pokazują, jak wiele można 
zrobić wspólnymi siłami.

Jak zaznacza Mariusz Wawro, 
dyrektor ds. inwestycji w Dol-
nośląskiej Służbie Dróg i Kolei, 
głównym celem modernizacji 
było zwiększenie komfortu użyt-
kowania drogi oraz poprawa bez-

pieczeństwa, zwłaszcza pieszych. 
Nowoczesne rozwiązania, takie 
jak czerwone linie wibracyjne 
przy przejściu czy hybrydowe 
lampy, mają realnie wpłynąć na 
jakość życia mieszkańców. 

To jednak dopiero początek 
większych zmian – Bohdan 
Stawiski zapowiada już kolejne 
inwestycje infrastrukturalne 
w powiecie wołowskim. dz

BEZPIECZNIEJ I WYGODNIEJ DLA MIESZKAŃCÓW

Nowa droga w Starym Wołowie gotowa!

Przed remontem.
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Michał Rado, Wicemarszałek Województwa Dolnośląskiego (z lewej) i Bohdan Stawiski, radny

 i członek Zarządu Powiatu Wołowskiego (z prawej) - to ich wspólna inicjatywa.

Z dumą informujemy o wy-
jątkowym osiągnięciu naszej 
mieszkanki, Magdaleny Stec, 
reprezentującej klub Wiatr 
Wołów. Podczas Mistrzostw 
Europy w sumo sportowym, 
które odbyły się w Budapesz-
cie, Magdalena zdobyła aż trzy 
srebrne medale!

Medale zostały wywalczone 
w następujących kategoriach: 

Indywidualnie U-21 w kategorii 
75+, Drużynowo w kategorii 
U-21, Drużynowo w kategorii 
U-23.

To ogromny sukces nie tylko 
dla Magdaleny i jej klubu, ale 
również dla całej naszej gminy. 
Serdecznie gratulujemy i ży-
czymy dalszych sportowych 
sukcesów!

inf

Wielki sukces Magdaleny 
Stec na Mistrzostwach 

Europy w sumo 
sportowym!
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Minęło pół roku od objęcia 
stanowiska dyrektorki Ośrod-
ka Kultury w Brzegu Dolnym 
przez Agnieszkę Szerwińską 
- Pasiecznik. To czas inten-
sywny, pełen nowych pomy-
słów, weryfikacji oczekiwań 
i pierwszych ocen. Szczególne 
emocje wzbudziły tegoroczne 
Dni Brzegu Dolnego – wielu 
mieszkańców wyraziło roz-
czarowanie programem i do-
borem artystów. Pojawiły się 
również krytyczne głosy wo-
bec decyzji organizacyjnych. 
Co dokładnie udało się zreali-
zować, czego nie, a co dopiero 
przed nami? O to zapytaliśmy 
nową szefową DOK – w  pół 
roku po objęciu funkcji.

- Wybór Pani na stanowi-
sko dyrektora DOK wywołał 
wiele komentarzy, w tym 
nieprzychylnych. Nikt Pani 
w lokalnym środowisku nie 
znał, pojawiły się głosy, że 
jest Pani znajomą burmi-
strza. Dziś słychać głosy za-
dowolenia z Pani pracy, ale 
czy jest coś, czego nie udało 
się zrobić przez te pół roku?
– Mam nadzieję, że mówię to już 
ostatni raz: nie jestem ze Środy 
Śląskiej (śmiech) i nie znałam 
wcześniej burmistrza. Co do 
pracy, to naprawdę trudno mi 
wskazać, czego się nie udało, cho-
ciaż chciałabym, żeby wszystko 
udawało się znacznie szybciej. 
Pół roku było bardzo intensyw-
ne. Budżet, który miałam do 
dyspozycji, pozwolił nie tylko na 
codzienną działalność instytucji 
i sfinansowanie zobowiązań 
podjętych przez poprzednią dy-
rekcję, ale również zaplanowanie 
dodatkowych wydarzeń – w tym 
w ramach Dni Brzegu Dolnego. 
Trzeba mieć świadomość, że 
działalność DOK jest uzależniona 
przede wszystkim od naszych 
możliwości finansowych, ale to, 
co najważniejsze, czyli otworze-
nie się na mieszkańców, już się 
udało.
- Jakie wydarzenia cieszą się 
największą popularnością?
- Hitami okazały się wydarzenia 
cykliczne. Planszówkownia i Ro-
dzinne soboty, w tym szczególnie 
zajęcia ceramiczne, przyciągają 
całe rodziny. Są to oferty dla osób 
w każdym wieku. To świetne, 
że przy jednym stole mogą spo-

tkać się nawet trzy pokolenia. 
Filmowa Strefa Kobiet – seanse 
poprzedzone spotkaniem przy 
kawie i ciastku, również zgro-
madziła stałe grono uczestniczek. 
Widzę, że ludzie do nas wracają, 
dzięki czemu poznaję coraz więcej 
osób. Ostatnio przy zaproszeniu 
na Filmową Strefę Kobiet zabra-
kło z naszej strony informacji 
o wcześniejszym spotkaniu w sali 
kawiarnianej, ale panie i tak 
przyszły wcześniej, bo już wie-
dzą, że „tak było”. Najwyraźniej 
potrzebują takich spotkań. To 
bardzo buduje.
- A co z kinem? Tu również 
było wiele do naprawienia. 
- Zmieniliśmy zasady funk-
cjonowania kina. Rezygnacja 
z codziennych seansów była 
koniecznością – mała liczba wi-
dzów nie uzasadniała kosztów. 
Teraz kino działa od piątku do 
poniedziałku. Trudności? Oczy-
wiście, że są. Po pierwsze – sala 
kinowa jest salą wielofunkcyjną. 
Jeśli organizujemy koncert czy 
spektakl, musimy zrezygnować 
z seansów filmowych. Oprócz 
tego w tym samym budynku 
mamy salę kawiarnianą, która 
jest wynajmowana na różnego 
typu uroczystości, np. wesela 
czy przedsięwzięcia realizowane 
przez organizacje pozarządowe 
i wtedy również nie ma mowy 
o działalności kina. To z kolei 
koliduje z wymaganiami dystry-
butorów, którzy żądają minimum 
kilku dni grania filmu pod rząd. 
W efekcie czasem nie można 
sprowadzić ciekawego tytułu. 
Mimo to muszę powiedzieć, że 
mamy całkiem niezłe wyniki 
z działalności kina za te pierw-
sze miesiące. Myślę, że będzie 

jeszcze lepiej, jak już wystartu-
jemy z nową stroną internetową 
i nowym systemem sprzedaży 
biletów on-line. W wakacje nie 
planujemy seansów filmowych 
w sali kinowej – brak klima-
tyzacji sprawia, że nie są one 
przyjemne. Jesteśmy jednak na 
dobrej drodze do uruchomienia 
kina plenerowego, dlatego za-
chęcam do śledzenia informacji, 
które publikujemy. 
Działalność Kina Odra na dobre 
wróci jesienią – planujemy nowe 
cykle filmowe i liczymy, że uda 
się wprowadzić rozwiązania, któ-
re zapewnią nam jeszcze szerszą 
publiczność. Dobrą wiadomością 
jest również dołączenie do pro-
gramu „Nowe Horyzonty Eduka-
cji Filmowej”, w ramach którego 
zaprosimy przedszkola i szkoły 
z całego powiatu na cykliczne 
projekcje naprawdę wartościowe-
go kina, które jest skorelowane 
z podstawą programową. To 
projekt realizowany już od wielu 
lat w całej Polsce, więc cieszę się, 
że jesienią wystartujemy z nim 
w Brzegu Dolnym.
- Dni Brzegu Dolnego - miesz-
kańcy po publikacji progra-
mu nie byli nim zachwyceni. 
Krytykowali brak chociażby 
znanej im gwiazdy muzycz-
nej. 
- Takie wydarzenia, jak Dni 
Brzegu Dolnego planuje się z wie-
lomiesięcznym wyprzedzeniem. 
Wiele umów zostało podpisanych 
już dawno temu a moim obowiąz-
kiem jest ich realizacja. Jeśli 
mówimy o finałowych koncertach 
obu dni, to warto podkreślić, że 
Oskar Cyms jest artystą, który 
w ostatnich latach zdobył dużą 
popularność wśród młodych lu-
dzi. Jego kariera rozkwitła dzięki 
TikTokowi i udziałowi w progra-
mie „Twoja Twarz Brzmi Zna-
jomo”. W zeszłym roku wygrał 
Bursztynowego Słowika podczas 
Top of the Top Sopot Festival. 
Wydał już 16 singli, które wła-
ściwie stale grane są w różnych 
rozgłośniach radiowych a 10 
z nich otrzymało status złotej 
i platynowej płyty. Przed Oska-
rem Cymsem wystąpią lokalni 
artyści młodego pokolenia, którzy 
w znacznej mierze zaprezentują 
swój autorski program. Całość 
zakończy DJ Zarzyk.
Drugiego dnia wystąpi grupa 
Sound`n`Grace – artyści prezen-
tujący bardzo wysoki poziom mu-
zyczny. Grają muzykę pop, R&B 

i funk i mają na swoim koncie 
współpracę z Sylwią Grzeszczak, 
Mrozem czy Afromentalem. Za-
chęcam, żeby przyjść i posłuchać 
ich brzmienia. Wcześniej wy-
stąpią utalentowane wokalistki 
z projektem Damy Rocka a tuż 
przed nimi Centrum Uśmiechu 
ze świetnej jakości repertuarem 
dla dzieci. Ten dzień zaplanowa-
no jako rodzinny, z dużą ofertą 
dla najmłodszych, którym chce-
my przedłużyć świętowanie Dnia 
Dziecka. Zaplanowaliśmy dla 
nich wesołe miasteczko – w tym 
trzy godziny bezpłatnych dmu-
chańców oraz przestrzeń kre-
atywną z Warsztatownią i strefą 
rowerowa. Liczymy również, że 
oferta gastronomiczna zadowoli 
najbardziej wybrednych smako-
szy. Zaprosiliśmy do współpracy 
także wielu wystawców, w tym 
rękodzielników. 
Rozumiem wątpliwości miesz-
kańców co do wyboru gwiazd, 
ale mimo wszystko zachęcam 
do tego, żeby jednak być z nami 
6 i 7 czerwca, bo jestem pewna, 
że każdy znajdzie coś dla siebie. 
Dla mnie Dni Brzegu Dolnego są 
nie tylko świętem mieszkańców 
tej gminy, ale również kolejną 
okazją do spotkań z nimi. Liczę 
na rozmowy o ich oczekiwaniach 
nie tylko w kontekście organiza-
cji przyszłorocznych Dni Brzegu 
Dolnego, ale również stałej oferty 
DOK. 
- A co z miejscem wydarze-
nia? Były wielkie nadzieje, 
że Dni Miasta odbędą się 
w bardziej klimatycznym 
miejscu, niż na tzw. „patelni” 
za ośrodkiem sportu. 
- Przyznam, że nie dotarły do 
mnie te głosy. To moje pierwsze 
Dni Brzegu Dolnego, więc dla 
samej zasady robienia czegoś 
inaczej niż wcześniej, nie mogę 
podejmować decyzji o przenie-
sieniu miejsca imprezy. Wiem 
jednak, że są plany co do terenu 
przy MOSiR i w przyszłym roku 
Dni Brzegu Dolnego będą już mu-
siały odbyć się w innym miejscu. 
Na pewno wyciągnę wnioski po 
tegorocznym wydarzeniu i wie-
rzę, że w przyszłym roku będę 
mogła dodać od siebie znacznie 
więcej do jego organizacji. 
- Pojawiły się też kontro-
wersje wokół gastronomii, 
a dokładnie wyboru głównej 
firmy obsługującej imprezę. 
- Spodziewałam się takiej reak-
cji, ale rachunek dla mnie jest 

bardzo prosty. Jeśli z jednej 
strony mamy sytuację, w której 
musimy pokrywać koszty zwią-
zane z tym, że lokalny wystawca 
przez dwa dni będzie zarabiał 
na własne konto a z drugiej 
wystawcę, który nie wymaga od 
nas żadnych opłat a dodatkowo 
pokryje koszty części atrakcji, to 
wybór jest oczywisty. Zdecydowa-
liśmy się na współpracę z firmą 
Dizel Event Szymon Krzemiński 
z Chodzieży, która regularnie 
uczestniczy w organizacji imprez 
plenerowych w Obornikach Ślą-
skich, Żmigrodzie czy Wołowie. 
Mówimy tu oczywiście o tzw. cięż-
kim grillu i sprzedaży piwa z na-
lewaka. Na to mają wyłączność. 
Lokalni wystawcy będą jednak 
obecni z innym asortymentem – 
w tym browar wołowski, lodziar-
nie z Brzegu Dolnego i Wołowa 
oraz sprzedawcy popcornu, waty 
cukrowej itp.
- Co przed nami?
- W najbliższych miesiącach 
oczywiście wakacje z ofertą 
półkolonii dla dzieci i dziesięć 
wycieczek autokarowych, kino 
plenerowe, letnie potańcówki 
pod chmurką nad Odrą, koncert 
Rock Symfonicznie, zaplanowa-
ny na 2 sierpnia i oczywiście do-
żynki, które odbędą się 6 wrze-
śnia. Przygotowujemy również 
nową ofertę zajęć od września, 
którą zrealizujemy we współ-
pracy z lokalnymi artystami 
i animatorami. Później oczy-
wiście czeka nas Świąteczny 
Brzeg Dolny. W międzyczasie 
mam nadzieję, że uda nam się 
przeprowadzić jeszcze drobne 
remonty i uzupełnić wyposaże-
nie DOK. 
- I zapytam na koniec, co 
z imprezą muzyczną, która 
od lat była obecna w Brzegu 
Dolnym - Belle Voci? 
- Zdaję sobie sprawę, że jest to 
wydarzenie, które ma swoją pu-
bliczność. Nie zaplanowałam go 
jednak w swoim programie, bo 
miałam świadomość tego, jak wy-
sokie koszty wiążą się z jego or-
ganizacją. Uważam, że lepiej jest 
zorganizować wiele mniejszych, 
dostępnych wydarzeń niż jedno 
wielkie, po którym zostaje nie-
wiele środków na resztę roku. Nie 
zamykam się jednak na sugestie 
i obserwuję reakcje uczestników. 
To dopiero początek. Kolejne pół 
roku pokaże, co jeszcze da się 
wspólnie wypracować.

Marta Ringart-Orłowska

„Z czym się mierzyłam, co się udało, a czego nie” 
– czyli pierwsze pół roku w DOK w Brzegu Dolnym
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Dolny Śląsk po raz kolejny 
pokazuje, że rozwój lokalnych 
społeczności to jeden z  jego 
priorytetów. Zakończył się 
właśnie nabór do programu 
„Przedsięwzięcia promujące 
ideę odnowy wsi”, którego 
głównym celem jest aktywi-
zacja mieszkańców, wzmac-
nianie lokalnej tożsamości, 
ochrona dziedzictwa kultu-
rowego oraz tworzenie prze-
strzeni do rekreacji i integracji 
społecznej.

Jak podkreśla Natalia Gołąb, 
członkini zarządu województwa 
dolnośląskiego, program zachęca 
mieszkańców do wspólnego dzia-
łania i promuje wartości, które 
tworzą silne i zaangażowane 
wspólnoty.

Wśród beneficjentów tegorocz-
nej edycji znalazły się m.in.:

Stowarzyszenie Mieszkań-
ców i Miłośników Wsi Lubiąż, 
projekt: „Spotkajmy się przy chle-
bowym piecu”, kwota dofinanso-
wania: 11 500 zł. Parafia Rzym-
skokatolicka pw. św. Marci-
na w Głębowicach, projekt: 

„Przygotowania do jubileuszu 
okazją do promocji idei odnowy 
dolnośląskiej wsi”, kwota: 12 000 
zł. Koło Gospodyń Wiejskich 
w Tarchalicach, projekt: Festyn 
rodzinny i konkurs kulinarny 
promujący lokalne produkty, 
kwota: 12 000 zł. Ochotnicza 
Straż Pożarna w Krzydlinie 
Małej, projekt: „Sołtysówka 
– nasze miejsce spotkań i rekre-

acji”, kwota: 12 000 zł. Stowa-
rzyszenie Mieszkańców Wsi 
Radecz, projekt: „Promocja idei 
Odnowy Wsi Dolnośląskiej”, kwo-
ta: 3 700 zł. Stowarzyszenie 
Kometa z Kryniczna, projekt: 
Warsztaty kulinarne, kwota: 11 
830 zł. Towarzystwo Miło-
śników Chrząstawy, projekt: 
„Chrząstawa od nowa”, kwota: 
9 500 zł. Stowarzyszenie na 

Rzecz Rozwoju Wsi Racz-
kowa, projekt: „Z lipą i różą 
nam po drodze”, kwota: 11 662 
zł. Stowarzyszenie Odnowy 
i Rozwoju Sołectwa Gościę-
cice, projekt: „Święto Pieczonego 
Kasztana”, kwota: 12 000 zł. 
Koło Gospodyń Wiejskich 
w Mąkolnie, projekt: „V Powia-

towy Kongres Kobiet Wiejskich 
– Bezpieczeństwo”, kwota: 11 
000 zł.

Każda z inicjatyw przyczynia 
się do budowania więzi między 
mieszkańcami, promuje lokalne 
tradycje i daje realne wsparcie 
dla aktywności społecznej na 
wsiach. kk

Dolny Śląsk inwestuje w wieś i integrację mieszkańców
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Robert Stępień został nowym 
radnym Rady Miejskiej w Wo-
łowie. Zastąpił Pawła Matusie-
wicza, który objął stanowisko 
dyrektora Wydziału Sportu, 
Rekreacji i Turystyki.

Stępień nie jest nową postacią 
w lokalnym samorządzie – pełnił 
już funkcję radnego w poprzed-
niej kadencji. Tym razem objął 
mandat w ramach tzw. kolejności 
z listy, zdobywając w wyborach 
samorządowych w 2024 roku 
117 głosów.

Nowy radny złożył uroczy-
ste ślubowanie podczas sesji 
Rady Miejskiej, oficjalnie obej-
mując swoją funkcję.

Zmiana na stanowisku wynika 
z faktu, że dotychczasowy radny, 
Paweł Matusiewicz, wygrał kon-
kurs na dyrektora wydziału od-
powiadającego za sport, rekreację 
i turystykę w gminie, co wiąże się 
z rezygnacją z mandatu radnego.

- Cieszę się że będę mógł pra-
cować dla mieszkańców Wołowa 
drugą kadencję - komentuje 
Robert Stępień. - Mam wrażenie, 
że poprzednia i ta kadencja są 
bardzo ważne z uwagi na in-

westycje, które zmieniają obraz 
naszej gminy. 

Radny Stępień zapowiedział 
prace w komisji działań gospo-
darczych oraz oświaty.

mr

Robert Stępień nowym radnym 
Gminy Wołów

Robert Stępień nowy radny, na co dzień dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy.

Radny Robert Stępień złożył ślubowanie.

Były już radny Paweł Matusiewicz podziękował wszystkim radnym i urzędnikom za rok współpracy.

ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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20 maja 2025 r. w Brzegu Dol-
nym odbyło się posiedzenie 
Komisji Ochrony Środowiska 
Rady Miejskiej, podczas któ-
rego trzy firmy inwestujące 
w  odnawialne źródła energii 
– Tundra Advisory, RWE i EDP 
– przedstawiły swoje plany 
dotyczące budowy turbin 
wiatrowych na terenie gminy.

Spotkanie dotyczyło potencjal-
nej zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzen-
nego, co umożliwiłoby realizację 
inwestycji.

Gdzie miałyby stanąć 
turbiny?

Planowane lokalizacje to: Py-
sząca, Pogalewo Małe, Pogalewo 
Wielkie, Grodzanów, Naborów 
oraz Żerkówek – wsie położone 
w gminie Brzeg Dolny. Łącznie 
inwestorzy planują postawienie: 
Tundra Advisory – 7 turbin, 
RWE – 4 turbiny (plus 3 dodat-
kowe w sąsiedniej gminie Wołów, 
w obrębie Stobna), EDP – 7 
turbin.

Argumenty firm
Inwestorzy przekonywali rad-

nych do podjęcia uchwały o przy-
stąpieniu do zmiany planu, pod-
kreślając następujące korzyści: 

wpływy z podatków do budżetu 
gminy, dofinansowanie wyda-
rzeń integracyjnych, remonty 
zniszczonych dróg oraz budowa 
dróg dojazdowo-serwisowych do 
turbin.

Dwie firmy zadeklarowały, że 
prowadzą już badania ornitolo-
giczne i chiropterologiczne, nie 
wspomniano natomiast o poten-
cjalnym wpływie farm wiatro-
wych na zdrowie i życie ludzi.

Mieszkańcy przeciwni
Choć konsultacje z mieszkań-

cami – zgodnie z przepisami – 

przeprowadzane są dopiero po 
uchwale Rady, to już teraz do 
urzędu wpłynęły protesty miesz-
kańców Pogalewa Wielkiego 
i Naborowa, którzy sprzeciwiają 
się inwestycji.

A co w sąsiedniej gminie 
Wołów?

Warto przypomnieć, że te-
mat farm wiatrowych był już 
przedmiotem publicznej debaty 
również w gminie Wołów, gdzie 
też pojawili się przedstawicie-
le firm planujących budowę 
wiatraków. Tamtejsze władze 

– z burmistrzem Dariuszem 
Chmurą na czele – jednoznacz-
nie sprzeciwiły się takim inwe-
stycjom. Burmistrz podkreślił, 
że nie wyrazi zgody na budowę 
turbin na terenie gminy i że 
wszelkie decyzje przestrzenne 
będą poprzedzone konsultacja-
mi społecznymi.

Stanowisko EDP
Do sprawy odniosła się w mar-

cu firma EDP, która w rozmowie 
z redakcją „Kurier Gmin” zazna-
czyła, że: decyzja o inwestycji 
w regionie nie została jeszcze 
podjęta, firma prowadzi dialog 
z mieszkańcami i władzami, 
inwestycje w energię odnawial-
ną mają przynosić korzyści 
społeczno-ekonomiczne, takie 
jak miejsca pracy i wpływy 
podatkowe. - Obecnie jesteśmy 
na etapie analizy różnych loka-
lizacji pod kątem potencjalnych 
inwestycji w Polsce - mówi Alek-
sandra Dominiczak z agencji 
PR, obsługującej EDP. - Decyzja 
co do konkretnych gmin, w któ-
rych chcielibyśmy realizować 
nasze projekty, nie została jesz-
cze podjęta. Jeśli w przyszłości 
zdecydujemy się na inwestycję 
w Państwa regionie, niezwłocznie 
poinformujemy o tym władze, aby 
wspólnie wypracować najlepsze 
rozwiązania.

Co dalej?
Choć oficjalna decyzja jeszcze 

nie zapadła, temat budowy farm 
wiatrowych w gminie Brzeg Dol-
ny budzi duże emocje społeczne. 
Mieszkańcy oczekują jasnych 
komunikatów, a także rzetelnych 
konsultacji i transparentnych 
działań Rady Miejskiej. Tym-
czasem wielu z nich obawia się, 
że inwestycja może zostać prze-
pchnięta bez ich wiedzy i zgody.

Będziemy śledzić dalszy rozwój 
wydarzeń.

dz

W gminie Brzeg Dolny powstaną turbiny wiatrowe? 
Inwestorzy przedstawili plany, mieszkańcy się denerwują

Czym są farmy wiatrowe 
i dlaczego się je buduje?

Farmy wiatrowe to skupi-
ska turbin, które produkują 
energię elektryczną z wia-
tru – czystego, odnawialnego 
źródła energii. Buduje się je, 
by ograniczyć emisję CO2, 
uniezależnić się od paliw ko-
palnych i wspierać zrówno-
ważony rozwój. Inwestycje te 
przynoszą też lokalne korzy-
ści – podatki, miejsca pracy, 
lepszą infrastrukturę. Mimo 
wielu zalet budzą kontrower-
sje – głównie ze względu na 
wpływ na krajobraz, hałas 
i brak wcześniejszych konsul-
tacji z mieszkańcami.

Podczas sesji Rady Miejskiej 
w Wołowie radni jednogłośnie 
przyjęli uchwałę o nadaniu ty-
tułu Honorowego Obywatela 
Miasta Wołowa Panu Cezare-
mu Przybylskiemu – byłemu 
Marszałkowi Województwa 
Dolnośląskiego. Wniosek w tej 
sprawie złożył Dariusz Chmu-
ra, burmistrz gminy Wołów, 
wskazując na wybitne zasługi 
samorządowca w  zakresie 
wspierania lokalnego rozwoju 
społecznego, gospodarczego 
i infrastrukturalnego.

W uzasadnieniu uchwały pod-
kreślono, że Cezary Przybylski 
jako marszałek wielokrotnie 
wspierał Wołów – zarówno w po-

zyskiwaniu funduszy zewnętrz-
nych, jak i w działaniach na rzecz 
poprawy dostępności transpor-

towej, infrastruktury drogowej 
oraz wsparcia instytucji kultury 
i edukacji. Jego zaangażowanie 

w rozwój mniejszych miast oraz 
otwartość na współpracę z wła-
dzami lokalnymi zostały wskaza-
ne jako kluczowe argumenty za 
uhonorowaniem. Radni jednogło-
śnie poparli projekt, a uchwała 
wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Cezary Przybylski to doświad-
czony samorządowiec i polityk, 
który przez dekadę (2014–2024) 
pełnił funkcję marszałka woje-
wództwa dolnośląskiego. W sa-
morządzie działa nieprzerwanie 
od 1990 roku. Obecnie jako 
wiceprzewodniczący sejmiku, 
Przybylski kontynuuje swoją 
działalność samorządową, an-
gażując się w rozwój regionu 
i współpracę z lokalnymi spo-
łecznościami.

mr

Cezary Przybylski Honorowym 
Obywatelem Miasta Wołowa

Cezary Przybylski wspierał gminę Wołów w jej rozwoju przez całe lata swojej pracy na stanowisku 

marszałka województwa dolnośląskiego. Największe podziękowania należą mu się za wsparcie 

�nansowe remontu drogi 338 i budowę wiaduktu.
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W świecie sztuki rzeźbiar-
skiej, gdzie precyzja spoty-
ka się z  surową siłą natury, 
ona wyróżnia się nie tylko 
talentem, ale i  odwagą ła-
mania stereotypów. Rzeź-
bi piłą – narzędziem, które 
większość z nas kojarzy raczej 
z  tartakiem niż z  pracownią 
artystyczną. Spotykamy się 
z  Pauliną Kuczmą, artystką, 
która z  drewna wydobywa 
kształty, emocje i  opowieści. 
Rozmawiamy o jej twórczości, 
inspiracjach oraz o tym, jak to 
jest być kobietą w niecodzien-
nej dziedzinie sztuki.

- Skąd wzięła się twoja pasja 
do rzeźbienia w drewnie 
i dlaczego akurat piła stała 
się narzędziem wyboru?
- Pasja do rzeźbienia pojawiła 
się w moim życiu, gdy moja 
pierwsza córka miała niespełna 
rok. Wtedy mój i męża przyjaciel, 
Damian Gacek, zaproponował 
nam udział w szkoleniu z spe-
ed carvingu – czyli rzeźbienia 
pilarką spalinową. Wcześniej 
nie miałam żadnej styczności 
ani z rzeźbą, ani z dłutami, więc 
zupełnie naturalnie sięgnęłam 
po piłę. I... zakochałam się w tej 
technice! Piła dała mi wolność 
twórczą, tempo i siłę wyrazu, któ-
rej szukałam. Z czasem carving 
przestał być tylko fascynującym 
zajęciem – stał się moją pasją 
i ważną częścią życia.
Jak wygląda proces tworze-
nia jednej rzeźby — od pomy-
słu po gotowe dzieło?
- Najpierw zbieram inspiracje 
— jeśli mam wyrzeźbić czaplę, 
oglądam jej zdjęcia, uczę się 
jej sylwetki i zachowań. Potem 
przenoszę ogólny zarys na pień, 
szkicuję delikatnie na drewnie i... 
daję się ponieść procesowi. Często 
to właśnie kształt drzewa i jego 
naturalna forma podpowiadają, 
co z niego wydobyć. Lubię, kiedy 
praca rozwija się intuicyjnie 
— to sprawia, że każda rzeźba 
jest trochę nieprzewidywalna 
i wyjątkowa.
Czy rzeźbienie piłą łańcucho-
wą to sztuka zarezerwowana 
głównie dla mężczyzn, czy 
zauważasz wzrost zaintere-
sowania wśród kobiet?
- Zdarza się, że ludzie są zdziwie-
ni, że kobieta pracuje pilarką spa-
linową. A ja po prostu nigdy nie 
zaczynałam od dłut, więc... nie 

umiem się nimi posługiwać. Za 
to z piłą się dogadujemy dosko-
nale. Myślę, że rzeźbienie nie zna 
płci – liczy się pasja, wyobraźnia 
i determinacja.
- Z jakim rodzajem drewna 
pracuje się najlepiej i dla-
czego?
- Najczęściej pracuję z lipą albo 
topolą – to drewno miękkie 
i przyjazne dla rzeźbiarza. Uła-
twia precyzję i pozwala na de-
likatniejsze detale. Ale sięgam 
też po twardsze gatunki, jak 
dąb, czerwony dąb czy jesion – 
dają solidny, trwały efekt i mają 
piękną strukturę. To już wyższy 

poziom wysiłku, ale satysfakcja 
też większa!
- Czy zdarzyły się tobie nie-
typowe lub szczególnie emo-
cjonujące zlecenia, które 
zapadły w pamięć?
- Zdecydowanie! Pamiętam, jak 
zadzwonił do mnie pewien pan 
z prośbą o rzeźbę, którą nazwał 
„kobieta na byku z sową w ręku”. 
Chodziło prawdopodobnie o jego 
żonę, na którą mówił „pani Byk-
sowa” – od nazwiska albo żarto-
bliwego przydomku. Powiedział, 
że obdzwonił już rzeźbiarzy 
z całej Polski i nikt nie chciał się 
tego podjąć. Moja pierwsza myśl? 

„Nie dam rady!”. A zaraz potem 
– „A co mi tam, najwyżej wrzucę 
do pieca!”. Zabrałam się do pracy 
i ostatecznie powstała rzeźba, 
z której jestem naprawdę dum-
na. To była dla mnie duża lekcja 
odwagi i zaufania do siebie.
- Co najbardziej lubisz wy-
konywać?
- Największą przyjemność sprawia 
mi rzeźbienie zwierząt – szcze-
gólnie sów, czapli, misiów. Każde 
z nich ma swój charakter, a drew-
no pięknie oddaje ich formę i ruch. 
Lubię też postacie ludzkie – to 
zupełnie inna wrażliwość, możli-
wość oddania emocji. Zwłaszcza 
że każda rzeźba opowiada inną 
historię. Wykonuję także na zamó-
wienie witacze, tablice adresowe, 
odwzorowuję inne rzeźby czy pła-
skorzeźby. Każde zlecenie traktuję 
indywidualnie – to nie tylko praca, 
ale również ogromna satysfakcja, 
że ktoś chce mieć u siebie kawałek 
mojej twórczości.
- Czy są osoby, którym chcia-
łabyś szczególnie podzię-
kować za wsparcie i pomoc 
w rozwijaniu swojej pasji 
i twórczości?
- Zdecydowanie tak. Na sa-
mym początku mojej przygody 

ogromne znaczenie miał Damian 
Gacek — to dzięki niemu w ogóle 
sięgnęłam po piłę i zakochałam 
się w speed carvingu. Był świet-
nym nauczycielem, przekazał mi 
wiele cennych technik i dał szan-
sę, by spróbować czegoś zupełnie 
nowego. Drugą osobą, której 
zawdzięczam bardzo dużo, jest 
mój mąż – nie tylko zawsze mnie 
wspierał, motywował i dostarczał 
materiał, ale też każdą moją 
rzeźbę przyjmuje z zachwytem, 
co daje ogromne poczucie sensu. 
Nie byłoby to jednak możliwe 
bez mojej mamy – mam trójkę 
małych córek, a mama przez 
ostatnie siedem lat pomagała 
mi, opiekując się wnuczkami, 
żebym mogła realizować się 
twórczo i zawodowo. Chciałabym 
też podziękować naszej radnej, 
pani Wiesławie Sawie – dzięki 
niej i zaangażowaniu grupy pań 
z Uskorza Wielkiego powstał pro-
jekt, w ramach którego mogłam 
stworzyć rzeźby rozstawione 
w różnych miejscach naszej wsi. 
Zapraszam serdecznie do Usko-
rza – warto zobaczyć te prace 
na żywo!

iis

Z piłą w dłoni i pasją w sercu

Paulina Kuczma

Rzeźba na specjalne zamówienie Płaskorzeźba Pauliny Kuczmy
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Już 13 i  14 czerwca Wołów 
zamieni się w stolicę kultury, 
muzyki i  wspólnej zabawy. 
Zbliżają się Dni Wołowa 2025, 
czyli święto miasta, które 
z  każdym rokiem przyciąga 
coraz więcej mieszkańców 
oraz gości z  całego regionu. 
Tegoroczna edycja zapowiada 
się naprawdę imponująco.

W programie nie zabraknie 
występów gwiazd polskiej sceny 
muzycznej, lokalnych artystów, 
pokazów tanecznych i artystycz-
nych, a także sceny alternatyw-
nej dla miłośników nastrojowych 
koncertów wśród zieleni.

Gwiazdy na scenie głównej
Na scenie w Parku Wołowskiego 
Ośrodka Kultury wystąpią m.in.:
Wiktor Dyduła – finalista „The 
Voice of Poland”, znany z prze-
bojów „Dobrze wiesz, że tęsknię” 
i „Koło fortuny”,
Stanisław Sojka – legenda pol-
skiej muzyki jazzowej i poetyckiej,
Landberry – zespół znany 
z przebojów pop i alternatywnych 
dźwięków,
Lover`s Rehab – energiczny 
pop-rockowy zespół młodego 
pokolenia,
Kubańczyk – raper i wokalista, 
który rozgrzeje publiczność swo-
im energetycznym show.

Lokalne talenty i pokazy 
artystyczne

Dni Wołowa to nie tylko gwiaz-
dy, ale też scena dla młodych ta-

lentów. Na uczestników czekają: 
występy uczniów gminnych szkół, 
pokaz taneczny Studia Balans 
i Akademii Tańca i Ruchu 
Street Flow, prezentacje grup 
artystycznych z Wołowskiego 

Ośrodka Kultury, widowiskowy 
występ grupy cyrkowej Arena.

SCENA ALTERNATYWNA – 
muzyka wśród zieleni

Organizatorzy przygotowali 
również coś wyjątkowego – Sce-
nę Alternatywną w parku przy 
ul. Wojska Polskiego. W sobotnie 
popołudnie, w klimacie akustycz-
nych brzmień i natury, wystąpią:
Hejma – projekt muzyczny łą-
czący folk i indie rock,
Peter J. Birch – uznany son-
gwriter i wokalista o międzyna-
rodowej renomie.

Miasto tętniące życiem
Po wielu latach Dni Wołowa 

wracają do Parku Wołowskie-
go Ośrodka Kultury, a ulica 
Sikorskiego zmieni się w deptak 
pełen stoisk, foodtrucków, atrakcji 
rodzinnych i animacji dla dzieci.

To wydarzenie organizowane 
z myślą o wszystkich pokoleniach 
– od najmłodszych po seniorów. 
Wstęp jest wolny, a dobra zabawa 
gwarantowana! Zapraszamy. mr

POD PATRONATEM KURIERA GMIN

WOŁÓW ŚWIĘTUJE – Dni Wołowa 
2025 z kulturą i nowoczesnością!

Już 6 i 7 czerwca Brzeg Dolny 
zaprasza na święto miasta na 
placu przy MOSiR, ul. Wilcza 
8 w Brzegu Dolnym. Jednym 
z głównych punktów programu 
będzie koncert Oskara Cymsa 
– wokalisty, który zyskał popu-
larność dzięki udziałowi i zwycię-
stwu w programie „Twoja Twarz 
Brzmi Znajomo”. Artysta wystąpi 
w piątek 6 czerwca o godzinie 
21:00 na scenie Fresh Vibes. Tuż 
po jego koncercie przewidziana 
jest dyskoteka pod gwiazdami 
z udziałem DJ-a Zarzyka.

Drugiego dnia, w sobotę 7 
czerwca, na scenie Classic Vibes 
o godzinie 21:00 wystąpi zespół 
Sound`n`Grace – znany z takich 
utworów jak „Dach” czy „Mo-
żesz wszystko”. Po ich koncercie 
uczestnicy wydarzenia będą 
mogli bawić się dalej podczas 
plenerowej dyskoteki z DJ-em 
Tomaszem Butrakiem.

W programie zaplanowano 
również liczne wydarzenia poza 
sceną: pokazy rowerowe, warsz-
taty kreatywne, planszówki, 
wesołe miasteczko, fotobudkę 
360°, kiermasz rękodzieła arty-
stycznego oraz Festiwal Smaków 
Świata. Dostępna będzie również 

strefa chilloutu. W ramach Dni 
Brzegu Dolnego odbędzie się 
także wernisaż wystawy fotogra-
ficznej pt. „Dziecko w fotografii 
na przełomie XIX i XX wieku”. 
Otwarcie wystawy zaplanowano 
na 4 czerwca 2025 roku o godz. 
17:00 w Miejskiej i Gminnej Bi-
bliotece Publicznej TAMA.

in

Dni Brzegu Dolnego  
już za tydzień. Zobacz 

co w programie

produkuje:
	 -	więźba	dachowa
	 -	łaty	
	 -	kontrłaty
	 -	boazeria	
	 -	tarcica
	 -	deska	podrynnowa
	 	 sucha	-	heblowana
	 -		opał
	 -		place	zabaw	
	 	 (certyfikaty)

CZYNNE 7.00 - 15.00

www.zuleko.pl	
Gola	Wąsoska	-	Wąsosz

tel.	609	679	930,	693	279	497			e-mail:	zuleko@gmail.com
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Tłumy gości z  całej Polski, 
a  nawet z  zagranicy, przyby-
ły do jednej z  największych 
barokowych pereł Europy 
– zespołu pocysterskiego 
w Lubiążu. Wszystko za spra-
wą wyjątkowego wydarzenia 
organizowanego przez Fun-
dację Lubiąż, które połączyło 
w  sobie historię, literaturę 
i architekturę.

W niedzielne południe, punk-
tualnie o godzinie 12:00, w Ja-
dalni Opata odbyło się otwarte 
i bezpłatne spotkanie autorskie 
z Tomaszem Bonkiem – dzien-
nikarzem, dokumentalistą i au-
torem książek „Lubiąż. Biografia 
Cudu” oraz „Repatrland `45. 
Drogi Polaków na Ziemie Odzy-
skane”. Wydarzenie cieszyło się 
ogromnym zainteresowaniem – 
wszystkie miejsca zostały zapeł-
nione, a część osób stała na końcu 
sali słuchając z zaciekawieniem.

Tomasz Bonek, znany z docie-
kliwości i pasji w odkrywaniu 
nieznanych faktów historycz-
nych, opowiadał o tajemnicach 
lubiąskiego opactwa, kulisach 
swoich śledztw i dramatycznych 
losach Polaków przesiedlanych 
po II wojnie światowej. Uczest-
nicy mieli okazję zakupić jego 
książki i zdobyć autograf autora, 
który chętnie rozmawiał z czy-
telnikami i dzielił się swoimi 
doświadczeniami.

Spotkanie z autorem było tyl-
ko jednym z punktów bogatego 
programu weekendu. W dniach 
24–25 maja Fundacja Lubiąż przy-
gotowała poszerzone zwiedzanie 
Zespołu Obiektów Pocysterskich 
– codziennie od godziny 10:00. 
Zwiedzający mogli zajrzeć do 
niedostępnych na co dzień miejsc, 
takich jak piwnice i strychy monu-
mentalnego kompleksu. Poza tym, 
standardowa trasa obejmowała 
pałac, klasztor i kościół NMP – za-
chwycające przykłady barokowej 
architektury.

W kulminacyjnym punkcie 
dnia dziedziniec tętnił życiem, 
a kolejka do kasy tworzyła im-

ponującego węża, co świadczyło 
o ogromnym zainteresowaniu 
tym niezwykłym miejscem. Na 
odwiedzających czekały stoiska 
z lodami, kawą oraz aromatyczny 

grill. W przerwach między zwie-
dzaniem goście chętnie zaglądali 
także do rękodzielników prezen-
tujących swoje wyroby. Lubiąż po 
raz kolejny udowodnił, że potrafi 

przyciągać nie tylko miłośników 
historii, ale również czytelników 
i turystów szukających głębszego 
kontaktu z dziedzictwem Dolne-
go Śląska.  Dagmara Zielińska
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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SPOTKANIE Z TOMASZEM

POCYSTERSKI ZESPÓŁ PAŁACOWO-KLASZTORNY 
OBLĘŻONY PRZEZ MIŁOŚNIKÓW HISTORII

W południe kolejka do kasy tworzyła długiego węża.
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OMASZEM BONKIEM W LUBIĄŻU

POCYSTERSKI ZESPÓŁ PAŁACOWO-KLASZTORNY 
OBLĘŻONY PRZEZ MIŁOŚNIKÓW HISTORII

Czekając na swoją kolej zwiedzania, goście 

mogli zajrzeć do stoisk z rękodziełem.
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Po zwiedzeniu monumentalnych korytarzy ogromnego opactwa cysterskiego, którego fasada mierzy 

aż 223 metry, na turystów czekała zasłużona przerwa. W powietrzu unosił się aromat grillowanych 

potraw, kusząc zmęczonych, ale zadowolonych gości.
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Wśród najmłodszych zwiedzających bezkonkurencyjnie królowały lody.
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Spotkanie autorskie z Tomaszem Bonkiem przyciągnęło wielu miłośników historii i reportażu. Autor 

opowiadał m.in. o kulisach pracy nad swoimi książkami i tajemnicach klasztoru w Lubiążu.
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Po spotkaniu Tomasz Bonek chętnie rozdawał 

autografy, a goście mieli okazję zamienić z 

autorem kilka słów i zdobyć pamiątkowy wpis 

do książki.
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Zespół pałacowo-klasztorny w Lubiążu można 

zwiedzać przez cały tydzień, jednak ten week-

end był wyjątkowy – turyści mieli niecodzienną 

okazję zajrzeć do zwykle niedostępnych piwnic 

i strychów.
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Nie mogło zabraknąć pamiątkowych zdjęć w imponującej Sali Książęcej – jednej z najpiękniejszych i 

najbardziej reprezentacyjnych części klasztoru w Lubiążu.
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Dużym zainteresowaniem cieszyły się także 

pamiątki z Lubiąża – magnesy, pocztówki i 

publikacje.
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W Przedszkolu Nr 1 „Chatka 
Puchatka” odbyło się wyjąt-
kowe wydarzenie – radosne 
i  barwne Święto Rodziny, 
które zgromadziło dzieci, 
rodziców, nauczycieli oraz 
zaproszonych gości.

To był dzień pełen pozytywnych 
emocji i niezapomnianych chwil 
– zarówno dla najmłodszych, jak 
i dorosłych. Na scenie pojawili 
się mali artyści – przedszkolaki, 
które z wielkim zaangażowaniem 
zaprezentowały przygotowane 
występy. Były piosenki, wierszy-
ki i układy taneczne, które wzru-
szyły i rozbawiły publiczność. Nie 
zabrakło gromkich braw i dumy 
w oczach rodziców. 

Po części artystycznej na 
uczestników czekało mnóstwo 
atrakcji plenerowych. Ogrom-
nym zainteresowaniem cieszyła 
się loteria fantowa, w której do 
wygrania były ciekawe nagrody. 
Dzieci mogły z bliska obejrzeć 
wóz strażacki, radiowóz policyjny 
oraz motocykle, którymi przyje-
chali zaprzyjaźnieni motocykliści.

Na placu zabaw stanęły dmu-
chańce, które dostarczyły dzie-
ciom wielu emocji i świetnej 
zabawy. Z kolei na łasuchów 
czekał słodki kącik z domowymi 
wypiekami i przekąskami, które 
szybko znikały z talerzy.

inf

Razem najlepiej! Święto Rodziny 
w wołowskim przedszkolu
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W minioną sobotę w Dolnobrzeskim Ośrodku Kultury w Brze-
gu Dolnym odbyło się wyjątkowe wydarzenie promujące 
ekologiczną świadomość i zrównoważoną modę – „Wiosenne 
wietrzenie szaf”.

Organizatorem wydarzenia 
był Dolnobrzeski Ośrodek 
Kultury wraz z Agnieszką 
Szerwińską-Pasiecznik- dy-
rektor DOK, pomysłodawczynią 
i koordynatorką inicjatywy.

Akcja przyciągnęła wielu 
mieszkańców, którzy przynieśli 

ubrania, buty i dodatki, by wy-
mienić się nimi lub sprzedać je 
innym. Wszystko w duchu zero 
waste, czyli ograniczania odpa-
dów i przedłużania życia rzeczy, 
które wciąż mają wartość – choć 
przestały być używane przez swo-
ich dotychczasowych właścicieli.

Ta inicjatywa doskonale wpi-
sała się w filozofię slow fa-
shion, której celem jest ograni-
czenie nadmiernej konsumpcji, 
wspieranie ponownego obiegu 
odzieży i zwrócenie uwagi na 

wpływ przemysłu modowego na 
środowisko.

Sobotnie wydarzenie udowod-
niło, że moda może być nie 
tylko stylowa, ale i odpowie-
dzialna, a ubrania z drugiej 

ręki – modne, oryginalne i pełne 
historii. Organizatorzy zapowia-
dają, że to dopiero początek – ko-
lejne edycje „Wietrzenia szaf” już 
w planach.

iis

Drugie życie ubrań i ekologiczne wybory 
– „Wiosenne wietrzenie szaf” w Brzegu Dolnym

Powiatowe Cen-
trum Pomocy Ro-
dzinie w Wołowie 
serdecznie zapra-
sza na wyjątkowe 
wydarzenie orga-
nizowane pod pa-
tronatem Starosty 
Powiatu Wołow-
skiego Jana Jana-
sa.

Piknik będzie do-
skonałą okazją by 
wspólnie świętować, 
integrować się i po-
dziękować rodzi-
nom zastępczym za 
ich codzienną pracę 
wkładaną w wycho-
wanie dzieci. 

Już w ten pią-
tek na uczestników 
imprezy czekają 
super atrakcje: 
dmuchańce, gry 
i zabawy ruchowe, 
malowanie twarzy 
i puszczanie baniek 
mydlanych, występy dzieci, 
aktywności sportowe, loteria 

fantowa, pyszny poczęstunek 
i wiele innych niespodzianek.

T o  ś w i ę t o 
wszystkich, któ-
rzy wspierają 
ideę rodziciel-
stwa zastępczego 
i tworzą dzieciom 
bezpieczny, pe-
łen miłości dom. 
To także szansa 
dla tych, którzy 
myślą o tym, aby 
dać dzieciom dom. 
Podczas pikniku 
będzie można po-
rozmawiać z pra-
cownikami Cen-
trum i zapoznać 
się ze szczegółami. 

Kierownik Po-
wiatowego Cen-
trum Pomocy Ro-
dzinie w Wołowie, 
Małgorzata Tka-
czyk serdecznie za-
prasza na piątko-
we popołudnie całe 
rodziny do parku 
przy Wołowskim 
Ośrodku Kultury 
– zagwarantowana 

miła atmosfera i niezapomniane 
chwile. iis

Rodzinny Piknik z okazji 
Dnia Rodzicielstwa Zastępczego 

już w piątek!
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WOŁOWSKIE CENTRUM SPORTU
WCS - Walka, Charakter, Sukces!

Mistrzostwa OHP w  Lekkiej 
Atletyce to jedna z  najwięk-
szych imprez sportowych 
w gminie Wołów.

W czwartek, 15 maja, stadion 
miejski w Wołowie tętnił życiem, 
gdy odbyły się Mistrzostwa 
Dolnego Śląska Młodzieży OHP 
w lekkiej atletyce. W wydarze-
niu wzięło udział 16 jednostek 
OHP, które z zapałem rywalizo-
wały w różnych konkurencjach.

Brały udział w wydarzeniu HP 
Wołów, Nowa Ruda, Ząbkowice 
Śląskie, Strzelin, Wałbrzych, 
Kamienna Góra, Trzebnica, Zię-
bice, Góra, Dzierżoniów, Świdni-
ca, Jelenia Góra, Mysłakowice, 
Jawor, Oleśnica i Przemków.

Na starcie stanęli zawodnicy 
w biegu na 100 metrów oraz 
biegu na 400 metrów, gdzie 
każdy z uczestników starał 
się dać z siebie wszystko, by 
osiągnąć jak najlepszy czas. 
Nie zabrakło również emocji 
podczas skoku w dal oraz rzu-
tów piłeczką palantową i piłką 
lekarską z miejsca. Z uwagi na 
złe warunki atmosferyczne tor 
przeszkód musiał zostać odwo-

łany, co z pewnością zasmuciło 
niejednego sportowca.

Mimo trudności, atmosfera 
na stadionie była pełna radości 

i wsparcia. Wiele osób przyszło 
kibicować młodzieży OHP, a ich 
głośne okrzyki i brawa dodawały 
energii zawodnikom. Dziękujemy 

wszystkim, którzy zjawili się na 
trybunach, wspierając młodych 
sportowców w ich zmaganiach. Nie 
zapominamy również o sędziach, 

którzy czuwali nad uczciwością 
zawodów, dbając o to, by wszystkie 
zasady były przestrzegane. Dzięki 
nim rywalizacja była nie tylko 
emocjonująca, ale także fair.

Sędziowie to Ewa Niebrzy-
dowska, Aleksandra Jaworska, 
Ewa Dudkiewicz-Szpak, Daniel 
Rygałło, Jacek Lis, Szymon Czy-
żowicz, Kacper Jelec. Również 
podziękowania z a pomoc me-
dyczną dla Powiatowe Centrum 
Medyczne w Wołowie. 

Impreza była organizowana 
przez Wydział Sportu i Rekreacji 
w Wołowie wraz z OHP Wołów.

inf

Mistrzostwa Dolnego Śląska Młodzieży 
OHP w Lekkiej Atletyce – Wołów 2025

4. Dolnośląskie Grand Prix 
Skrzatek i Skrzatów już za nami

W niedzielę, 18 maja 2025 roku, 
hala sportowa WCS w Wołowie 
stała się areną zmagań najmłod-
szych adeptów tenisa stołowego. 
Odbyło się tam 4. Dolnośląskie 
Grand Prix Skrzatek i Skrzatów 
– turniej, który zgromadził 34 
młodych zawodników z całego 
województwa dolnośląskiego. 
Turniej otworzył Pan Burmistrz 
Robert Sadowski i dyr. Wydziału 
Sportu I Rekreacji w Wołowie 
Pan Paweł Matusiewicz. 

W zawodach wzięło udział 
14 dziewczynek i 20 chłopców 
w kategorii wiekowej do 9 lat. 
Choć uczestnicy dopiero zaczy-
nają swoją sportową przygodę, 
nie zabrakło emocji, zaciętych 

pojedynków i ogromnej pasji 
do gry. Dla wielu z nich był to 
jeden z pierwszych tak poważ-
nych startów w karierze, ci 
którzy grali pierwszy raz prze-

szli pasowanie na tenisistów 
stołowych.

Organizatorem wydarzenia był   
Klub MKS Wolavia Wołów-Sekcja 
Tenisa Stołowego we współpracy 

z Dolnośląskim Związkiem Tenisa 
Stołowego oraz Wydział Sportu 
i Rekreacji. Dzięki sprawnej or-
ganizacji oraz wsparciu trenerów, 
sędziów i rodziców, turniej prze-

biegł w znakomitej atmosferze. 
Klub MKS Wołów wystawił liczną 
reprezentacje wraz z debiutanta-
mi, którzy dzielnie reprezentowali 
nasze miasto Wołów. inf

Młodzi tenisiści stołowi rywalizowali w Wołowie!
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Wiosna w Wołowie obfi-
tuje w wydarzenia lite-
rackie, które pozwalają 
lepiej zrozumieć Dolny 
Śląsk – jego historię, 
tożsamość i tajemni-
ce. Miejska i Gminna 
Biblioteka Publiczna 
przygotowała aż trzy 
wyjątkowe spotkania 
autorskie, podczas któ-
rych literatura stanie 
się bramą do poznania 
losów ludzi i miejsc, któ-
re ukształtowały nasz 
region. To będzie święto 
książki, wspomnień 
i słowa pisanego – od 
wzruszeń po kryminal-
ne dreszcze. Zaprasza-
my na wyjątkowe spo-
tkania w ramach cyklu 
„Dolnośląski Salonik”.

------------------------- 
Wrocławskie ścieżki 
pamięci – Salonik 
Dolnośląski z Hali-
ną Okólską i Małgo-
rzatą Tokarz
30 maja o godz. 16:30 
biblioteka zainauguru-
je nowy cykl spotkań pt. Salonik 
Dolnośląski. Pierwszym wyda-
rzeniem będzie rozmowa z Hali-
ną Okólską, cenioną historyczką 
i autorką książek o Wrocławiu. 
Jej publikacja _”Drogi do Wro-
cławia”_ to zbiór poruszających 
wspomnień pierwszych powojen-
nych mieszkańców miasta – lu-
dzi, którzy przybyli tu z nadzieją 
na nowy początek. Wspólnie 
z Małgorzatą Tokarz, wołowską 
pisarką i pasjonatką lokalnej 
historii, porozmawiają m.in. 
o tożsamości osiedli Wrocławia, 
społecznych przemianach po 
1945 roku i o tym, dlaczego Dol-
ny Śląsk stał się domem dla tak 
wielu różnych ludzi. Spotkanie 
będzie okazją do refleksji nad 
tym, jak budowano życie na 
gruzach dawnego świata – i jak 
pamięć o tych czasach wpływa 
na współczesność.

------------------------- 
Góry pełne tajemnic – spo-
tkanie ze Sławkiem Gor-
tychem, mistrzem kryminału 
sudeckiego
5 czerwca o godz. 17:30 w Wo-
łowie zagości Sławek Gortych, 
autor bestsellerowej serii kry-

minalnej osadzo-
nej w Sudetach. 
Jego debiutancka 
powieść _”Schroni-
sko, które przesta-
ło istnieć”_ porwa-
ła czytelników do 
świata mrocznych 
tajemnic, histo-
rycznych zagadek 
i zapomnianych 
miejsc w dolno-
śląskich górach. 
Gortych jest laure-
atem wielu nagród 
literackich, a jego 
książki cieszą się 
ogromnym zain-
teresowaniem nie 
tylko wśród miło-
śników kryminałów, 
ale i pasjonatów hi-
storii Dolnego Ślą-
ska. W 2024 roku au-
tor podpisał umowę 
na ekranizację swojej 
serii – filmowa ada-
ptacja zapowiada się 
na wyjątkowe wy-
darzenie w polskiej 
kinematografii.

O jego twórczości znany pisarz 
Wojciech Chmielarz powiedział: 
_”Gortych pisze tak, że chce się 
tam jechać. Albo uciekać – zależ-
nie od momentu książki.”_
To spotkanie będzie prawdziwą 
gratką dla tych, którzy cenią so-
bie literaturę z duszą, mrokiem 
i lokalnym kolorytem.

------------------------- 
Repatrland – wielka podróż 
na Dolny Śląsk: spotkanie 
z Tomaszem Bonkiem 
Wisienką na torcie będzie spo-
tkanie z Tomaszem Bonkiem, 
znanym dziennikarzem i auto-
rem książki _”Repatrland `45”_, 
które odbędzie się w ramach Dni 
Wołowa – w niedzielę 15 czerw-
ca o godz. 16:00 na wołowskim 
rynku. 
_ „Repatrland `45”_ to porusza-
jąca opowieść o ludziach, dla 
których Dolny Śląsk – w tym 
Wołów – stał się nowym domem 
po II wojnie światowej. Bohate-
rowie książki to ci, którzy trafili 
tu z obozów koncentracyjnych, 
z Kresów przez Syberię, z Podhala 
i centralnej Polski. Jedni przybyli 
tu z przymusu, inni z nadzieją, 

a wszystkich łączyła propaganda 
obiecująca bogate „Ziemie Odzy-
skane”. Rzeczywistość okazała się 
zupełnie inna – trudna, surowa, 
ale i pełna determinacji.
Jak pisze autor:”Ich trudnych 
przeżyć nie dało się opisać wy-
kwintnym językiem poematów. 
Odtwarzali więc swoje doświad-
czenia, jak tylko potrafili i czuli 
– każdy inaczej, ale zawsze 
całym sobą.”
To spotkanie będzie nie tylko 
promocją ważnej książki, ale 
także głosem w dyskusji o toż-
samości Dolnego Śląska, pamięci 
i międzypokoleniowym dziedzic-
twie. Tomasz Bonek z niezwykłą 
wrażliwością oddaje głos tym, 
którzy przez dekady milczeli 
– a których losy dziś stają się 
częścią wspólnej historii regionu.

------------------------- 
Dolny Śląsk opowiedziany 
na nowo 
Każde z tych spotkań to inny ton 
opowieści – od wspomnień, przez 
dreszczowiec, aż po reporterską 
prawdę. Łączy je jedno: miłość 
do Dolnego Śląska i pragnienie, 
by jego historie nie zostały za-
pomniane.
Wstęp na wszystkie wydarzenia 
jest bezpłatny. 
Więcej informacji na stronie 
biblioteki oraz w mediach spo-
łecznościowych. Niech czerwiec 
będzie literackim miesiącem 
spotkań – z historią, tajemnicą 
i drugim człowiekiem. 

DOLNOŚLĄSKI SALONIK

Literacka wiosna w Wołowie 
– trzy wyjątkowe spotkania!
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W sobotę, 24 maja rozegrane 
zostały kolejne piłkarskie derby 
powiatu wołowskiego. Na dolno-
brzeskim stadionie KS Rokita 
Brzeg Dolny podjął MKP Wołów. 
Obie drużyny do końca walczyły 
o zwycięstwo. Ostatecznie mecz 
zakończył się remisem 2-2, a do 
naszej lokalnej sportowej kroniki 
dopisał się kolejny, historyczny 
rozdział. gz

FOTORELACJA KURIERA GMIN

Piłkarska gorączka na stadionie w Brzegu Dolnym
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Po zawodach w Szklarskiej Porę-
bie i sportowej walce na szlakach 
Gór Izerskich barwny kolarski pe-
leton tegorocznego cyklu Bike Ma-
raton maj kończył w Wałbrzychu, 
w którym sportowi kibice jakiś czas 
odpoczywali od emocji związanych 
z występami i walką kolarzy MTB. 
Tym bardziej gorąco publiczność 
przywitała liczną grupę amatorów 
górskiego kręcenia, z których blisko 
700 dotarło do mety. Sobotnia 
trasa nie była może zbyt wyma-
gająca, wiodła bowiem w dużej 
części szerokimi leśnymi drogami 
i szutrami z sumą przewyższeń od 
400 do 1.290m, ale były momenty, 
na których uczestnicy zawodów 
musieli wykazać się sportowym 
kunsztem. W gronie uczestników 
rowerowej wspinaczki na Chełmiec 
i rywalizujących na innych, malow-
niczych trasach Gór Wałbrzyskich 
znalazła się spora grupa naszych 
reprezentantów, choć w porówna-
niu z wcześniejszymi imprezami 
ich suma nieco zmalała. Choć 
powiatowa kadra w sobotnich 
zawodach była skromniejsza, to 
jednak z wałbrzyskiej wyprawy 
paru z nich wróciło z medalową 
zdobyczą.

Na zawodach w Miękini ko-
larskiego bakcyla posmakował 
wołowianin Antoni Wilk (na zdję-
ciu - nr 846), a chociaż w debiucie 
rewelacji nie było, a na starcie 
w Szklarskiej Porębie tego zawod-
nika zabrakło, to w 3.zawodach 
utalentowany cyklista potwierdził 
drzemiący w nim potencjał. Od sa-
mego początku wołowianin trzymał 
się bardzo blisko czołówki wyścigu 
FUN  znakomicie zniósł męczące 
zmiany tempa, długie podjazdy 
oraz presję konkurentów, kończąc 
zmagania z 7.czasem. Wprawdzie 
w klasyfikacji OPEN naszemu re-
prezentantowi nie udało się wsko-
czyć na wałbrzyskie podium, ale 
w swojej kategorii wiekowej Antoni 
okazał się bezkonkurencyjny, za co 
zasłużył na duże słowa uznania. 
Na największe gratulacje po tym 
wyścigu zasłużył jednak Piotr 
Wójcik z Gosławic, który koncer-
towo rozegrał ostatnie kilometry 
i jako zwycięzca wyścigu finiszował 
z czasem 47:00s.

FUN (15km)
Antoni Wilk Wołów 51:53s.
Bartłomiej Nieckarz Wołów 59:01s.
Dawid Gurdziel Wołów 1:11:42s.
Leszek Rycerz Brzeg D. 1:52:49s.

sklasy�kowano 158 uczestników

Jak zawsze największym zainte-
resowaniem i frekwencją cieszyła 
się trasa klasyczna, a jednym 
z tych, którzy stanęli na jego 
starcie był Oskar Nieckarz, do 
którego udanych występów na 
górskich trasach zdążyliśmy się już 
przyzwyczaić. W większości swoich 
wcześniejszych startów wołowia-

nin dyktował tempo w krótszych 
wyścigach, ale po odnoszonych 
zwycięstwach postanowił pod-
nieść sobie poprzeczkę sportowych 
wymagań i coraz częściej możemy 
oglądać go walczącego o trofea na 
dłuższym dystansie. Udało się to 
również w sobotę, a chociaż nasz 
reprezentant stracił dość sporo do 
zwycięzcy - Pawła Wasińskiego 
(1:24:38s.), to poza czołówkę nie 
wypadł (zakończył zmagania na 
9.pozycji w klasyfikacji ogólnej), 
a w swojej grupie mógł cieszyć się 
z brązowej blachy.

CLASSIC (30km)
Oskar Nieckarz Wołów 1:30:42s.
Damian Jasiński Wołów 1:47:13s.
Mariusz Muszyński Wołów 1:55:18s.
Adrian Porada Brzeg D. 2:01:50s.
Grzegorz Kopeć Wołów 2:18:03s.
Robert Głuszczyński Brzeg D. 2:25:52s.
Zbyszko Rycerz Brzeg D. 2:26:19s.

sklasy�kowano 359 uczestników

Medalowy dorobek naszych 
reprezentantów w sobotnich za-
wodach uzupełnił Tomasz Wi-
śniewski z Brzegu Dolnego, który 
wprawdzie nie miał większego 
wpływu na najważniejsze rozstrzy-
gnięcia na mecie wyścigu MEGA, 
ale na szlakach Gór Wałbrzyskich 
noga podawała mu na medal - 
konkretnie: brązowy w swojej 
kategorii. Do grona majowych 
zwycięzców jako ostatni dołączył 
zaś Michał Gehrke z Chodzieży 
(2:09:57s.), który swoje aspiracje do 
triumfu w klasyfikacji generalnej 
srebrnego (25.) cyklu zasygnalizo-
wał już zwycięstwem w Szklarskiej 
Porębie, a teraz dołożył do także 
złoty krążek z Wałbrzycha.

MEGA (47km)
Tomasz Wiśniewski Brzeg D. 2:36:26s.
Ireneusz Kubera Wołów 2:53:30s.

sklasy�kowano 174 uczestników

Trzecie zawody BM można więc 
odhaczyć, ale amatorzy górskiej 
rowerowej rywalizacji mają niewiele 
czasu na podszlifowanie formy przed 
kolejnym startem, gdyż już 14 czerw-
ca kolarzy peletonu MTB zaprasza 
malownicza Polanica-Zdrój.

WAŁBRZYCH ODHACZONY
KOLARSTWO MTB Bike Maraton ‘2025

ZAPASY

Zapasy w naszym powiecie od dawna 
stały na bardzo wysokim poziomie, 
a adepci tej dyscypliny sportu przebojem 
przebijali się do krajowej czołówki chyba 
we wszystkich kategoriach wiekowych. 
Na przestrzeni ostatnich lat na naszych 
matach pojawiło się wiele zapaśniczych 
talentów, które najpierw przynosiły 
sukcesy swoim klubom i sportowym 
wychowawcom, ale kiedy powoli wycho-
dzili z młodzieżowych kategorii - swoją 
karierę zmuszeni byli kontynuować 
pod banderami innych klubów, ale ich 
kolejne sukcesy nie przestają cieszyć. 
W miniony weekend dwójka wychowan-
ków naszych powiatowych szkół stanęła 
na matach w Pelplinie, aby walczyć 
o tytuły Mistrzów Polski w kategorii 
seniorów. Oba starty można uznać 
za udane, gdyż zarówno Magdalena 
Siedy (kat.57kg) - była zawodniczka 
Wiatru Wołów, zaś obecnie broniąca 
barw milickiego Bizona, jak i Michał 
Dubowski (125) wychowany w dolno-
brzeskim Rokicie, a obecnie walczący 
pod banderą WLKS Nowe Iganie, 
potwierdzili swoją przynależność do 
krajowej czołówki, kończąc prestiżowe 
zawody z brązowymi krążkami.

TENIS STOŁOWY

W najbliższą so-
botę przy stołach 
w Brzegu Dolnym 
rozegrane zostaną 
Indywidualne Mi-
strzostwa Polski 
w kategorii żaków. 
Na krajowej liście 
rankingowej na 
bardzo wysokiej po-
zycji (7.) sklasyfikowana jest wołowianka 
Zosia Hołodniuk (na zdjęciu), więc 
z jej występem w tych zawodach wiązać 
możemy spore nadzieje. Tym bardziej, 
że w swoich występach zawodniczka 
Wolavii pokazuje rosnącą dyspozycję, co 
potwierdziła po raz kolejny w zawodach 
w Zielonej Górze, gdzie w grupie młodzi-
ków walczyła ona w Międzywojewódz-
kich Mistrzostwach, konfrontując swoje 
umiejętności z najlepszymi młodziczkami 
z Dolnego Śląska oraz województwa lubu-
skiego. Turniej singlowy Zosia rozpoczęła 
z dużym animuszem, ale w ćwierćfinale 
trafiła na niezwykle mocną rywalkę re-
prezentującą gospodarzy i chociaż walczy-
ła niezwykle ambitnie, to jednak odeszła 
od stołu pokonana, ale turniej zakończyła 
na przyzwoitej 5.pozycji. Z dobrej strony 
w tych Zawidach zaprezentował się rów-
nież jej klubowa koleżanka Anastazja 
Levin, która w gronie 24 tenisistek 
zakończyła zawody z 9.lokatą, podobnie 
jak Alicja Łukojko z dolnobrzeskiego 
Rokity, zaś za ich plecami plasowały się 
jeszcze Zofia Dąbrowska oraz Laura 
Kwapisz (obie Rokita).

Utalentowana zawodniczka Wolavii 
nie wracała jednak z Zielonej Góry z pu-
stymi rękami, gdyż w grach deblowych 
Z. Hołodniuk stworzyła duet na medal 
wspólnie z Adrianną Małek (Odra 
Oława), doznając wspólnie goryczy 
porażki dopiero w półfinale, ale na 
zakończenie zawodów dzieliły razem 
radość z brązowych medali.

Przy zielonogórskich stołach swoje 
umiejętności zaprezentował także wo-
łowianin Dominik Zwolski, którego 
występy w turnieju singlowym przyniosły 
dolnośląskiej ekipie cenny punkt, gdyż 
swój udział w zawodach nasz reprezen-
tant zakończył na 9.pozycji, a w całych 
mistrzostwach młodziki z Dolnego Śląska 
generalnie okazały się wyraźnie lepsze od 
swoich lubuskich konkurentów (66-27,5). 

Według powiedzenia czas potrafi 
uleczyć wszystkie rany. Są jednak ta-
kie, których powracające wspomnienie 
budzi za każdym razem wielki smutek 
i nie pozwala zapomnieć. Inna spra-
wa, że nikt nie powinien zapominać. 
W sercach i pamięci dolnobrzeskich 
kibiców na zawsze pozostanie młoda, 
uzdolniona tenisistka dolnobrzeskiego 
Rokity Anżelika Sowa, której nie 
udało się choćby w ułamku udowodnić 
swojego wielkiego sportowego poten-
cjału, ale z całą pewnością swoją grą 
oraz zachowaniem zyskała sympatię 
i szacunek koleżanek i kolegów od 
tenisowego stołu, a także sympatyków 
tej dyscypliny sportu. Potwierdza to 
4. już edycja Memoriału jej imienia, 
rozegrana w Brzegu Dolnym w minio-
ną sobotę, w trakcie której mogliśmy 
przyjrzeć się umiejętnościom ponad 
70 młodych adeptów tej sportowej 
dyscypliny. Wyrównana i emocjonują-
ca walka toczyła się w 2 kategoriach 
wiekowych, a chociaż sam wynik nie 
był w tych zawodach najistotniejszy, to 
szacunek dla pamięci Anżeliki sprawił, 
że poziom majowych zawodów był jak 
zawsze wysoki.

W dużej mierze zadecydowała o tym 
postawa tenisistek, które miały możli-
wość wspólnie z Anżeliką rywalizować 
na treningach i wspólnie uczyć się 
sportowego rzemiosła. W grupie ka-
detek bowiem w bezpośrednim starciu 
o najwyższy laur zawodów spotkały 
się wychowane przy dolnobrzeskich 
stołach Gabriela Pułecka (obecnie 
broniąca barw Odry Głoska) oraz 
Lena Smolarek (Rokita/na zdjęciu), 
a ich rywalizacja była ozdobą całych 
zawodach, kończąc się ostatecznie 
zwycięstwem pierwszej z powyżej 
wymienionych. W gronie kadetów 
bardzo blisko finałowej konfrontacji 

był z kolei Grzegorz Buczyński 
(Wolavia Wołów), ale naszemu zawod-
nikowi sportowego szczęścia zabrakło 
już w grze półfinałowej i ostatecznie 
swój występ zakończył na najniższym 
stopniu memoriałowego podium, zaś 
na jego szczycie stanął Tymon Ko-
kot z Tajfunu Ostrów Wlkp. Chociaż 
w sobotnim turnieju liczył się przede 
wszystkim udział i wspomnienie 
przedwcześnie pożegnanej uzdolnionej 
tenisistki, to podkreślić jeszcze należy 
udane występy Anastazji Kalat (Lider 
Milicz) oraz Piotra Kuczyńskiego 
(Żaki Taczanów), którzy zachwycili 
swoimi umiejętnościami oraz formą 
w rywalizacji młodzików. Na oklaski 
i słowa uznania zasłużyli nie tylko zwy-
cięzcy, uczestnicy oraz organizatorzy 
sobotnich zawodów, ale także wszyscy, 
którzy swoją pomocą wsparli kolejną 
edycję tej wspaniałej imprezy, dzięki 
której co roku możemy czuć się blisko 
Anżeliki, choć ona jest już tak daleko, 
ale ciągle żyje w sercach tych, którzy 
o niej pamiętają.

Wprawdzie w rozgrywkach kobiet 
w naszym regionie na poziomie 2.ligi 
od stycznia rywalizowało zaledwie 
5 zespołów, ale nawet w tym gronie 
drużyna z Wołowa nie była głównym 
faworytem. Potwierdził to już dol-
nośląski finał, w którym tenisistki 
Wolavii - wprawdzie na tak modne 
obecnie żyletki - ale jednak uległy kon-
kurentkom z wrocławskiego AZS UE 
(5-5, stosunek setów 19:20), dlatego na 
kolejny turniej, tym razem rozgrywany 
z zespołami z województwa lubuskiego, 
nasza ekipa jechała jako pretendent 
z 2.rzędu. Znakomita postawa dol-
nośląskich tenisistek sprawiła, że 
w finale imprezy i prawo gry o baraż 
ponownie naprzeciwko siebie stanęły 
zawodniczki z Wołowa i Wrocławia 
i tym razem naszym reprezentantkom 
udał się rewanż - rozstrzygnięty rów-
nież żyletkami (5-5 i 19:17). Sportowa 
przygoda naszej drużyny trwała więc 
nadal i nabierała coraz większych 
rumieńców, gdyż do historycznego 
awansu pozostawał jeszcze dwumecz 
z konkurentkami z Jastrzębia-Zdroju.

Drużyna JKTS to zespół z dużo 
większym doświadczeniem i historią, 
któremu kompletnie przy 1.ligowych 
stołach nie wyszedł sezon 2023/2024. 
Wołowianki o historyczny awans 

zmuszone więc były zagrać z niezwykle 
mocnym rywalem i w każdym poje-
dynku ważna okazała się każda piłka. 
Pierwszy mecz, który rozegrano przy 
śląskich stołach miał bardzo wyrów-
nany przebieg, choć końcowy rezultat 
nie zdaje się tego potwierdzać (3-7). 
Sportowa walka była jednak bardzo 
zacięta, a połowa starć swoje rozstrzy-
gnięcia znalazła dopiero w tie-break’ach 
i przy odrobinę większym doświad-
czeniu wołowianek, szala zwycięstwa 
w tych grach mogła przechylić się na 
ich stronę. Bardzo podobnie tenisowa 
rywalizacja potoczyła się w rewanżu. 
Ponownie obie drużyny na dystansie 
całego spotkania toczyły wyrównaną 
walkę, ale kiedy przychodziło do za-
ciętej walki o decydujące piłki, więcej 
zimnej krwi zachowały jastrzębianki, 
ponownie dzięki bogatszemu doświad-
czeniu rozstrzygając na swoją korzyść 
najważniejsze piłki (3-7).

Barażowy dwumecz zakończył się 
więc zdecydowanym zwycięstwem te-
nisistek ze Śląska, ale nasza drużyna, 
grająca w składzie: Anita Walencka, 
Nikola Skawińska, Aleksandra 
Wojtyła, Marika Chrąchol oraz 
Paulina Hołodniuk pokazała, że 
rysująca przed nią perspektywa jest 
niezwykle interesująca.

BARAŻ o 1.LIGĘ KOBIET

SPORTWE WSPOMNIENIE
TENIS STOŁOWY 4.MEMORIAŁ im. ANŻELIKI SOWY
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ROKITA BRZEG DOLNY
- MKP WOŁÓW                           2-2 (0-1)
Bramki: M. Warpas (2’), D. Kurantowicz 
(74’) oraz E. Toda (51’), M. Szczur (78’-kar-
ny); Żółte kartki: M. Racki, A. Woś, M. Że-
browski, K. Żbik oraz J. Kazanecki, S. Supra-
nionek; 
ROKITA: J. Kołodziejczyk – M. Racki (72’ J. 
Wróbel), M. Wróbel, M. Szczur, A. Woś (56’ 
K. Żbik), K. Pierożak, M. Żebrowski (82’ P. 
Bobkiewicz), K. Wojtyło, P. Sługocki (87’ E. 
Pietrzyk), M. Gacek, E. Toda (63’ P. Włodar-
czewski);
MKP: W. Gasztyk – B. Gałecki (77’ N. Mi-
chułka, 90’ J. Rosa), B. Bojanowski, S. Supra-
nionek, K. Moskwa, D. Wójcik, J. Kazanecki 
(+90’ O. Kur), N. Walczak, G. Mazurek, R. 
Pikulicki (67’ D. Kuboń), M. Warpas (67’ D. 
Kurantowicz).

Sobotni piłkarski spektakl w Brze-
gu Dolnym z pewnością nie rozczaro-
wał. W kolejnych powiatowych derby 
mieliśmy bowiem wszystko, czego 
mogliśmy się spodziewać po meczu 
o takiej temperaturze. Dopisała pogo-
da, znakomicie spisali się sympatycy 
obu drużyn - zapewniając efektowną 
oprawę, w której swój udział miał 
prawdopodobnie także tarnowski 
Zorro, o czym świadczyła treść jed-
nego z transparentów (należy mieć 
nadzieję, że w związku z tym do skór 
kibicom nie dobiorą się organa ściga-
nia), kończąc na dramaturgii samego 
spotkania, które rozpoczęło się od 
hitchcockowskiego trzęsienia ziemi, 
a później emocje już tylko rosły.

Oba zespoły startowały do tej kon-
frontacji w nieco innych nastrojach. 
Gospodarze mieli za sobą serię 4 
zwycięstw, dzięki której znacząco po-
prawili swoje rankingowe notowania, 
ale do pozycji w bezpiecznej strefie 
tabeli dolnobrzeżanom ciągle jeszcze 
brakuje paru oczek. Drużyna Rokity 
bez wątpienia była na fali i można 
było przypuszczać, że podopiecznym 
trenera Jakuba Wróbla uda się 
wreszcie przełamać lokalnego konku-
renta, gdyż zwycięsko z 3 ostatnich 
pojedynków wychodzili wołowianie, 
ale przed pojedynkiem to w obozie 
MKP było nieco więcej kłopotów.

Prowadzony przez trenera Pawła 
Troninę zespół nie tylko bowiem 
znalazł się z formą w lekkim dołku 
(skuteczność w ostatnich 4 spotka-
niach na poziomie 17%), ale i kilku 
kluczowych graczy na tym etapie 
rozgrywek boryka się z problemami 
zdrowotnymi i chociaż nie byli w peł-
ni gotowi do gry, to jednak znaleźli 
się w wyjściowym składzie.

Początek spotkania ułożył się 
jednak znakomicie dla wołowian. 
Szybko rozegrany rzut wolny spra-
wił, że miejscowi nie zdołali ustawić 
się w obronie, co znakomicie wy-
korzystał Michał Warpas, uciekł 
defensorowi rywali, uprzedził in-
terwencję golkipera i z najbliższej 
odległości wpakował piłkę do siatki 
dolnobrzeskiej bramki. Jego trafienie 
ustawiło kolejne minuty pojedynku, 
w których przyjezdni mogli z dużym 

spokojem realizować swoją taktykę. 
Goście bowiem bez większego żalu 
oddali inicjatywę rywalom, którzy 
zyskali optyczną przewagę w środ-
ku pola, dłużej utrzymywali się 
przy piłce, ale na dobrą sprawę nie 
potrafili poważniej zagrozić bramce 
MKP. Dolnobrzeżanie próbowali 
dośrodkowań w pole karne, ale za 
każdym razem ich podania nie miały 
dokładnego adresu, dzięki czemu 
najczęściej padały łupem obrońców, 
a to z kolei napędzało kontrataki 
wołowian, którym jeszcze parę razy 
udało się wyprowadzić futbolowy 
cios. Najbliżej podwyższenia rezul-
tatu był Norbert Walczak, który 
przedarł się na lewej flance, ale po 
jego uderzeniu piłka nieznacznie 
minęła cel. Groźnym strzałem głową 
wyróżnił się również M. Warpas, 
ale i on nie przymierzył na tyle 
dokładnie, aby futbolówka zatrzepo-
tała w siatce diabelskiej bramki. Tuż 
przed przerwą w polu karnym gości 
na czystej pozycji znalazł się Patryk 
Sługocki i przytomnym uderzeniem 
po krótkim słupku pokonał Wiktora 
Gasztyka, ale razem z rękoma pił-
karzy Rokity w górę powędrowała 
chorągiewka arbitra bocznego i jeden 
z ostatnich sędziowskich gwizdków 
w 1.odsłonie oznajmił zamiast gola 
pozycję spaloną.

Zmobilizowani w szatni gospoda-
rze po przerwie rozpoczęli z dużym 
animuszem, choć w zdobyciu wy-
równującego trafienia pomógł im 
nieco przypadek. W chwilę po wzno-
wieniu gry dość długo z wybiciem 
futbolówki zwlekał obrońca MKP, 
w czego efekcie w jego zagranie 
wmieszał się Marek Gacek, po 
którego interwencji piłka znalazła 
się na przedpolu bramki gości, 
z czego skrzętnie skorzystał Eryk 
Toda, efektownym szczupakiem 
dokładając do niej głowę i mieliśmy 
remis, który zdawał się nie urządzać 

żadnej ze stron, co zapowiadało 
kolejne emocjonujące minuty. Tym 
razem sportowa walka toczyła się już 
jednak w każdym obszarze boiska, 
mimo że po obu zespołach widać było 
rosnące zmęczenie i o ewentualnym 
rozstrzygnięciu pojedynku mógł 
zadecydować przypadek lub błąd 
jednej ze stron. To wydarzyło się na 
kwadrans przed upływem regulami-
nowego czasu, a dolnobrzeskim kibi-
com mógł przypomnieć się wówczas 
październikowy mecz w Wołowie. 
Wprowadzony chwilę wcześniej na 
plac gry Dawid Kurantowicz po-
słał dość sytuacyjne dośrodkowanie 
w pole karne rywali, a ostatecznie 
okazało się ono bardziej strzałem niż 
centrą, czym najbardziej zaskoczony 
okazał się Jakub Kołodziejczyk, 
gdyż futbolówka ostatecznie wylą-
dowała za jego kołnierzem i młody 
zawodnik MKP mógł świętować 
wspólnie z kolegami odzyskanie pro-
wadzenia. Tym razem jednak cieszyli 
się oni z niego znacznie krócej, gdyż 
po niefortunnej interwencji w polu 
karnym Sebastiana Supranionka 
gospodarze stanęli przed szansą na 
wyrównanie wyniku z 11.metra, 
a skutecznym egzekutorem wapna 
okazał się Mateusz Szczur. I wtedy 
się zaczęło.

Ostatni kwadrans to efektowna 
wymiana futbolowych ciosów, które 
obu stronom mogły przynieść zwycię-
stwo. Środkowe formacje obu rywali 
praktycznie przestały istnieć, a tę 
strefę boiska ataki mijały niczym 
bliskowschodni inżynierowie i archi-
tekci niemiecko-polską granicę. Jako 
pierwszy przed szansą na zmianę 
wyniku znalazł się N. Walczak, ale 
tym razem znakomitą interwencją 
popisał się golkiper Rokity, który 
zrobił ważny krok w stronę miana 
MVP sobotniego pojedynku. Po dru-
giej stronie boiska w chwilę później 
kunsztem musiał popisać się W. 

Gasztyk, spektakularną interwencją 
parując na rzut rożny uderzenie P. 
Sługockiego. Przed końcowym gwizd-
kiem arbitra do wołowskiego golki-
pera szczęście szeroko uśmiechnęło 
się jeszcze raz, gdyż po uderzeniu 
Ernesta Pietrzyka futbolówka też 
nie znalazła drogi do siatki bramki 
wołowian, a sytuacja wydawała 
się bardzo klarowna. Podobnie jak 
wcześniejsza okazja Grzegorza 
Mazurka, który miał w bezpośred-
nim sąsiedztwie bramki rywali lepiej 
ustawionych kolegów, ale zdecydo-
wał się na solo z golkiperem Rokity, 
z którego zwycięską ręką wyszedł 
dolnobrzeżanin, przesądzając tą 
interwencją losy tytułu najlepszego 
zawodnika sobotniego derby, które 
ostatecznie zakończyło się podziałem 
punktów, co należy uznać za spra-
wiedliwe rozstrzygnięcie.

- Nie będą ukrywał, że mam po 
tym meczu mieszane odczucia - ko-
mentował po końcowym gwizdku ar-
bitra trener Rokity J. Wróbel. - Przy-
glądając się stworzonym sytuacjom 
przyznać trzeba, że obie drużyny 
stworzyły sobie klarowne okazje, aby 
przechylić szalę zwycięstwa na swoją 
korzyść. Pod tym względem remis 
należy uznać za sprawiedliwy, ale 
w kwestii prowadzenia gry, przewagi 
w środku pola czy utrzymywania 
się przy piłce uważam, że to my 
byliśmy stroną dominującą. Inna 
sprawa, że po fatalnym początku 
niejako zmusiła nas do tego sytuacja 
i przez większość spotkania gonili-
śmy wynik. Dla zespołu nie była to 
komfortowa sytuacja, ale zawodnicy 
podjęli walkę, pokazali charakter 
i na ten punkt solidnie zapracowali, 
choć apetyty mieliśmy dużo większe.

- Uważam, że do 75.minuty potrafi-
liśmy kontrolować przebieg gry i w peł-
ni realizować nasze założenia taktycz-
ne, dlatego podział punktów można 
traktować jako pewnego rodzaju roz-
czarowanie - stwierdził szkoleniowiec 
MKP P. Tronina. - Jeszcze w 1.połowie 
mieliśmy okazje, aby podwyższyć rezul-
tat i praktycznie zamknąć mecz. Nie 
ukrywam, że decyzja o rzucie karnym 
jest dla mnie nieco kontrowersyjna. 
Starcie obu piłkarzy było naprawdę 
twarde, o czym świadczyć mogło pęk-
nięcie piłki, ale według mnie mieściło 
się w ramach przepisów, a jeśli nawet 
nie, to wynikiem tej sytuacji powinien 
być co najwyżej rzut wolny pośredni. 
Wracając jednak do obrazu całego 
spotkania to uważam, że kibice obu 
ekip nie mieli powodów do narzekań. 
Mecz toczony był w szybkim tempie, 
nie brakowało podbramkowych spięć 
i spektakularnych interwencji bram-
karzy, więc wszystkim aktorom tego 
spotkania należą się słowa uznania. 
Chcieliśmy wygrać i byliśmy tego 
naprawdę blisko, ale wysoko cenimy 
i ten punkt, który w pewnym stopniu 
przybliża drużynę do celu, jakim jest 
utrzymanie pozycji w bezpiecznej 
strefie tabeli.

JAK U HITCHCOCK’A
ROKITA BRZEG DOLNY vs. MKP WOŁÓW

klasa OKRĘGOWA
28.kolejka (31 maja):

MKP WOŁÓW - WKS Wierzbice 
(16.00)

W sierpniu poprzedniego 
roku, kiedy rozgrywki starto-
wały, mogło się wydawać, że 
zespół z Wierzbic będzie jednym z kan-
dydatów do spadku. W trakcie letniej 
przerwy jego kadra bowiem kompletnie 
się rozsypała, a sytuację uratował 
dopiero kozacki zaciąg (43% zespołu 
to zawodnicy z Ukrainy), który jednak 
stworzył znakomite zaplecze dla Alefe 
Lima Santosa, który stał się nie tylko 
kluczowym zawodnikiem WKS, ale 
i chyba MVP ligi. Do tej pory Brazylij-
czyk zapisał na swoim koncie 37 trafień 
(49% wszystkich goli drużyny) i bez 
wątpienia decyduje o obliczu zespołu, 
ale w listopadowym spotkaniu z MKP 
naszym graczom udało się zatrzymać 
wierzbicką gwiazdę, w czego efekcie 
wracali do domu z cennym punktem 
(2-2). Sztukę tę trzeba będzie powtó-
rzyć w 28.kolejce, gdyż goście przyjadą 
do Wołowa z zamiarem kontynuacji 
zwycięskiej passy (3), w której mogą 
pochwalić się średnią 5 zdobytych goli 
w meczu (8 z 15 trafień autorstwa A. L. 
Santosa). W przeciwieństwie do zespołu 
WKS nasza ekipa nie potrafi sięgnąć 
po komplet punktów od 19 kwietnia 
(4-2 vs. Polonia Jaszowice), ale w derby 
podopieczni trenera Pawła Troniny 
zaprezentowali dużo lepszy futbol niż 
w poprzednim starciu z kuźniczyskim 
Błyskiem (1-3), więc miejmy nadzieję, 
że w sobotę nasi gracze potwierdzą 
progres formy.

GKS Mirków/Długołęka
- ROKITA BRZEG DOLNY (17.00)

W ostatnich 5 poje-
dynkach dolnobrzeskie 
Diabły punktowały ze 
skutecznością 87%, co pozwoliło pod-
opiecznym trenera Jakuba Wróbla 
opuścić strefę bezpośredniej degradacji. 
Sytuacja zespołu przestała być już więc 
dramatyczna, choć piłkarze Rokity 
z całą pewnością nie tak wyobrażali 
sobie finisz sezonu, na którym naj-
prawdopodobniej przyjdzie im walczyć 
o utrzymanie okręgowego statusu 
w barażu. Do konkurentów z Lutyni 
nasza ekipa traci bowiem 5 rankingo-
wych oczek, a do zdobycia pozostaje ich 
wprawdzie jeszcze 9 - ale ten deficyt 
nasi piłkarze w sobotę będą próbowali 
zmniejszyć w starciu z GKS Mirków/
Długołęka. Lider już przed tygodniem 
zapewnił sobie ligowy triumf i awans 
do 4.ligi, wiosną nie zaznał goryczy 
porażki, a na własnym boisku w rundzie 
rewanżowej traci średnio 0,75 gola (przy 
6 zdobywanych) - nie tracąc nadziei na 
korzystny rezultat przyznać trzeba, 
że utrzymanie punktowej serii będzie 
niezwykle trudne. 

27.kolejka: Błysk - Mirków/Długołęka 0-3; 
Wierzbice - Czarni 5-3; Zenit - Piast 1-0; 
Wratislavia - Orzeł M. 2-5; Polonia T. - Po-
lonia J. 7-1; Orzeł P. - Dolpasz 3-0; Polonia 
B. - Galakticos 3-1.

TABELA
1. GKS Mirków/Długołęka 27 67 97-22
2. Orzeł Marszowice 27 55 73-37
3. Zenit Międzybórz 27 55 66-36
4. Polonia Trzebnica 27 50 77-49
5. WKS Wierzbice 27 50 75-64
6. Polonia Bielany Wr. 27 49 72-43
7. MKP WOŁÓW 27 37 58-58
8. Orzeł Pawłowice 27 37 45-45
9. Piast Lutynia 27 36 55-72

10. Błysk Kuźniczysko 27 32 46-71
11. ROKITA BRZEG D. 27 31 55-51
12. Dolpasz Skokowa 27 29 52-85
13. Wratislavia Wrocław 27 24 44-62
14. Galakticos Solna 27 22 36-53
15. Polonia Jaszowice 27 20 35-86
16. Czarni Jelcz-Laskowice 27 12 35-87
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Większości zespołów do zakończenia 
ligowej rywalizacji pozostały do rozegra-
nia jeszcze 3 spotkania, a na wycofaniu 
się z rozgrywek ekipy z Bukówka 
skorzystały już wszystkie drużyny. 
Znalazło to odzwierciedlenie w rankin-
gu, w którym przewaga lubiąskiej Odry 
nad konkurentem do baraży z Wilk-
szyna stopniała do zaledwie punktu. 
Warto jednak spojrzeć na pozostałych 
rywali Zorzy, której gracze mierzyć się 
jeszcze będą z rywalami Lenartowic 
i Rakoszyc, zaś podopiecznym trenera 
Mateusza Wojtyło do rozegrania 
pozostały spotkania ze Spartą Miłcz, 
dobroszowskim KS oraz rezerwami 
z Solnej - na finiszu rywalizacji dużo ła-
twiejszą drabinkę mają więc lubiążanie, 
którzy choć stracili punkty w Środzie 
Śl., to jednak w meczu z Polonią zapre-
zentowali się co najmniej przyzwoicie, 
a to na konkurentów z niższej półki 
powinno wystarczyć. Piłkarze Odry 
na finiszu rywalizacji musieliby więc 
zagrać futbolowy skandal, aby stracić 
pozycję wicelidera - podobnie, jak zespół 
Żernickiego Piasta, któremu do klepnię-
cia awansu brakuje już tylko punktu.
Ślęża Sobótka
- HEROSI STARY WOŁÓW                  4-0 (2-0)
Żółte kartki: O. Fede, E. Uść, D. Przybylski;
HEROSI: A. Gwiazdowski – I. Putria (60’ I. 
Pawłowski), D. Przybylski, P. Fałat (60’ B. Ol-
szewski-Marków), D. Adamczak, G. Socha 
(46’ D. Sieradzki), M. Dudek (15’ G. Kozak), E. 
Uść, O. Likhovchuk, S. Siepko, O. Fede.

Decyzja władz dolnośląskiego związ-
ku praktycznie zakończyła A-klasowy 
sezon w Starym Wołowie. Pogodzeni 
z degradacją Herosi w mocno okro-
jonym składzie udali się w sobotę do 
Sobótki, gdzie zgodnie z przewidywa-
niami - nie udało im się zdobyć Ślęży. 
Od samego początku na murawie 
zdecydowanie dominowali gospodarze, 
którzy już w 6.minucie mogli cieszyć się 
z prowadzenia, a na kolejne trafienia 
również w pełni zasługiwali.
SPARTA MIŁCZ
- Polonia II Bielany Wrocławskie 1-4 (0-1)
Bramka: M. Hańczyk (64’); Żółte kartki: 
S. Kril, P. Pasek;, M. Czochara SPARTA: M. 
Jaguś – S. Pęcherski, S. Kril (80’ P. Pasek), D. 
Grablewski (46’ P. Zarzycki), M. Główka (30’ 
K. Romanowicz), M. Czochara, K. Tabak, P. 
Łuszcz, P. Konon, M. Hańczyk, E. Stańczyk.

Zanim rozgrywki weszły w fazę fini-
szu była taki moment, w którym mogło 
się wydawać, że Spartan stać jeszcze 
na skuteczną walkę o utrzymanie - po 
zwycięstwach nad konkurentami z Do-
broszowa (4-1) i Solnej (2-0), ale nawet 
bez rozstrzygnięcia DZPN ostatnie 
tygodnie nie zapowiadały się optymi-
stycznie dla drużyny z Miłcza, gdyż na 
ostatniej prostej przyszło im się mierzyć 
z ligową czołówką, a chociaż do tej 
grupy trudno zaliczyć zespół z wrocław-
skich Bielan, to jednak Poloniści potra-
fią mocno uderzyć, o czym przekonali się 
niedawno Herosi ze Starego Wołowa 
(0-20). Tym razem wprawdzie goście 
nie zagrali z takim rozmachem, ale już 
1.odsłonę zakończyli z prowadzeniem, 
które podwyższyli tuż po wznowieniu 
gry. Wprawdzie gospodarze postarali 
się o skuteczną odpowiedź, ale kon-
taktowy gol Marcela Hańczyka dał 
Spartanom nadzieję tylko na chwilę, 
gdyż kolejne minuty przyniosły bramki 
piłkarzom Polonii, którzy schodzili 
z miłczańskiej murawy z zasłużonym 
kompletem punktów.

Polonia II Środa Śląska
- ODRA LUBIĄŻ                                   2-2 (0-0)
Bramki: M. Pawłowicz (61’), F. Kulas (77’);
Żółte kartki: F. Kulas, G. Gryzan, P. Wanias;
ODRA: D. Posacki – K. Sołowski, J. Szuszfa-
lak, P. Łoziński (65’ G. Gryzan), D. Soroko (46’ 
M. Kijaczek), J. Niewiadomski, P. Wanias, P. 
Leśniewski, W. Wypych, F. Kulas, M. Pawło-
wicz (83’ Ł. Piskorski).

W ostatnich sezonach na boisku 
w Środzie Śl. piłkarzom z Lubiąża 
nie grało się najlepiej i ostatnie 2 kon-
frontacje kończyły się zwycięstwem 
gospodarzy (1-2 i 0-1 - później zwe-
ryfikowane na walkower na korzyść 
Odry), więc w niedzielę nasz zespół 
czekało trudne zadanie, co potem 
potwierdziła boiskowa rzeczywistość. 
Wprawdzie od samego początku 
przyjezdni ruszyli do zdecydowanego 
ataku, dzięki czemu udało im się zdo-
minować konkurentów, ale Poloniści 
potrafili zatrzymać naszych graczy 
na przedpolu własnej bramki. W tym 
okresie 2-krotnie z dystansu spróbo-
wał będący w dobrej formie Patryk 
Wanias, ale po jego uderzeniach - 
choć było groźnie, to jednak piłka nie-
znacznie mijała cel. Na przerwę goście 
powinni jednak schodzić przynajmniej 
z minimalnym prowadzeniem, gdyż 
szansę na powiększenie swojego 
bramkowego dorobku z 11.metra 
stanął Franciszek Kulas. Skuteczny 
do tej pory egzekutor rzutów karnych 
przeciwko swojemu macierzystemu 
klubowi jednak się pomylił i 1.odsłona 
niedzielnej rywalizacji zakończyła się 
rezultatem bezbramkowym.

Po przerwie lubiążanie powrócili 
z zamiarem kontynuowania futbo-
lowego natarcia, ale ciągle nie byli 
w stanie poważnie zagrozić bramce 
średczan, którym na domiar złego 
udało się rozegrać składną akcję 
i wykorzystując gapiostwo defensorów 
Odry pokonać Daniela Posackiego. 
Stracony gol niemal natychmiast 
ożywił ofensywne poczynania przy-
jezdnych i chwilę później strzelecką 
niemoc całej drużyny przełamał Ma-
teusz Pawłowicz, ale w tym okresie 
nie najlepszy czas miała defensywna 
formacja naszej drużyny, gdyż kolejna 
akcja gospodarzy i prosty błąd w obro-
nie ponownie pozwolił drużynie Polonii 
cieszyć się z prowadzenia. Na szczęście 
ostatnie zdanie w tym spotkaniu 
należało do gości, a konkretnie do F. 
Kulasa, który tym razem znacznie po-
prawił futbolowy celownik i zakończył 
z trafieniem, które ostatecznie dało jego 
zespołowi cenny punkt.
27.kolejka: Zieloni - Porcelana 6-2; Dobro-
szów - Sokół 1-7; Galakticos II - Zorza 0-3; 
Mechanik - Piast 0-4.

TABELA
1. Piast Żerniki 27 74 158-20
2. ODRA LUBIĄŻ 27 66 93-36
3. Zorza Wilkszyn 28 65 118-36
4. Błyskawica Lenartowice 27 61 117-37
5. Polonia II Środa Śl. 27 59 129-34
6. Ślęża Sobótka 27 50 78-49
7. Zieloni Rakoszyce 28 50 101-61
8. Polonia II Bielany Wr. 27 43 89-61
9. Sokół Smolec 27 37 84-64

10. Porcelana Ciechów 28 36 62-92
11. Mechanik Brzezina 27 31 57-93
12. Galakticos II Solna 27 27 54-88
13. SPARTA MIŁCZ 27 16 37-135
14. KS Dobroszów 27 13 43-151
15. HEROSI STARY WOŁÓW 27 13 35-153
16. Orzeł Bukówek 30 4 18-164

28.kolejka (31 maja - 1 czerwca): ODRA - 
SPARTA (sobota, 16.00); HEROSI - Polonia II 
Śr.Śl. (niedziela, 11.00).

Klasa A (Wrocław - grupa 1.) PIŁKA MŁODZIEŻOWA
Przez ponad godzinę konkurenci z wro-

cławskiego Śląska nie potrafili przełamać 
defensywy AP w starciu juniorskich ekip, ale 
w końcówce sobotniego pojedynku dolnobrze-
ska defensywa pękła i ostatecznie Akademicy 
po raz kolejny zeszli z murawy pokonani, choć 
rozmiar ich niepowodzenia może wydawać się 
swoistym remisem ze wskazaniem przy nie-
powodzeniu, jakiego doznali w dolnośląskiej 
stolicy rówieśnicy z wołowskiego MKP. Zespół 
trenera Krzysztofa Tabaka pozbawiony był 
jednak swoich największych ofensywnych 
dział, które istotną rolę odegrały w senior-
skich derby. Natomiast wspólny rewanż na 
wrocławskich Olimpijczykach wzięły składy 
trampkarzy, zgodnie inkasując w starciach 
z tym klubem komplety punktów.

JUNIORZY
1.LIGA WOJEWÓDZKA

Olympic Junior Wrocław
- MKP WOŁÓW                                   12-0 (3-0)
AP BRZEG DOLNY
- WKS Śląsk Wrocław                        2-4 (2-0)
Bramki: F. Bęben (27’), J. Perłak (42’);
Żółta kartka: P. Karcz.

TABELA
1. Chrobry Głogów 24 66 110-21
2. Ślęza Wrocław 23 55 104-23
3. Parasol Wrocław 23 53 85-28
4. Olympic Junior Wrocław 22 50 105-33
5. Karkonosze Jelenia G. 24 47 74-39
6. FC Wrocław Academy 23 45 116-31
7. MKP WOŁÓW 23 34 55-87
8. Polonia-Stal Świdnica 23 32 38-65
9. Moto-Jelcz Oława 23 27 35-80

10. WKS Śląsk Wrocław 23 25 63-62
11. Bobrzanie Bolesławiec 21 21 28-55
12. AP BRZEG DOLNY 24 9 18-106
13. Piast Nowa Ruda 23 4 13-110
14. Bielawianka Bielawa 23 3 14-118
27.kolejka: MKP - Parasol Wrocław (31 maja, 
11.00); Piast Nowa Ruda - AP (1 czerwca, 10.00).

JUNIORZY MŁODSI
4.LIGA OKRĘGOWA

MKP WOŁÓW
- Barycz Sułów                                    6-1 (4-0)
Bramki: D. Moskal (11’), J. Stelmarczyk 
(30’, 35’), H. Studnicki (33’, 51’), K. Nowicki 
(89’); Żółta kartka: A. Konik

TABELA
1. Piast Żmigród 17 51 103-13
2. MKS Siechnice 17 37 95-26
3. Orzeł Jelcz-Laskowice 17 32 73-21
4. Barycz Sułów 18 31 103-43
5. KS Łozina 17 31 51-43
6. Wiwa Goszcz 17 30 67-47
7. Strzelinianka Strzelin 19 25 59-87
8. MKP WOŁÓW 17 25 53-77
9. Olympic Junior IV Wrocław 18 8 24-124

10. GKS Działdowa Kłoda 17 4 18-119
20.kolejka (31 maja, 11.00): Wiwa Goszcz - MKP.

TRAMPKARZE
3.LIGA OKRĘGOWA

Olympic II Junior Wrocław
- AP BRZEG DOLNY                              3-4 (3-2)
Bramki: F. Bęben (34’, 39’), F. Wójcik (46’), 
P. Bęben (54’).

TABELA
1. Parasol III Wrocław 9 25 34-8
2. Piast Żmigród 10 24 31-6
3. Olympic II Junior Wr. 10 18 37-26
4. AP BRZEG DOLNY 10 15 30-22
5. Moto-Jelcz Oława 10 11 23-32
6. Sokół Smolec 9 9 17-23
7. Polonia Środa Śl. 8 9 24-35
8. Forza Wrocław 10 0 10-52

11.kolejka (31 maja, 13.00): AP - Moto-Jelcz Oława.
5.LIGA OKRĘGOWA

MKP WOŁÓW
- Olympic III Junior Wrocław         3-1 (1-0)
Bramki: P. Purcha, M. Żak, M. Nawara.

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 9 27 44-2
2. AP Football Wrocław 9 21 43-17
3. MKP WOŁÓW 9 18 30-21
4. KS Żórawina 9 16 18-27
5. Fenomen Leśnica 9 16 30-28
6. Prestige Football Academy 9 15 26-21
7. UKS Bierutów 9 14 38-33
8. Olympic III Junior Wr. 9 12 18-24
9. Bór Oborniki Śl. 9 11 16-17

10. Polonia Wrocław 9 9 22-31
11. WKS Wierzbice 9 7 18-30
12. Wratislavia Wrocław 9 7 13-34
13. UKS Gminy Miękinia 8 4 12-23
14. Burza Bystrzyca 8 3 31-51
10.kolejka (30 maja, 19.00): AP Football 
Wr. - MKP.

Ligowa czołówka w klasie B minioną 
niedzielę zaliczyła bez potknięć, a to 
oznacza, że butelki z szampanem można 
otwierać w szatni krościńskiego KS. 
Rywalizację o tytuł wicemistrza stoczą 
aż 3 nasze zespoły, ale trudno przypusz-
czać, aby zwycięzca tych zmagań mógł 
na zakończenie sezonu podzielić radość 
zespołu z Krościny.

grupa 1. (Wrocław)
Orkan Borzęcin
- AKS KRZYDLINA MAŁA               0-2 (0-0)
Bramki: K. Włodarczyk (58’, 66’);
Żółta kartka: P. Matusiewicz;
AKS: A. Chmielowski – K. Heluszka, T. Ku-
nat, S. Czyżowicz, R. Pietras, A. Judziński 
(60’ P. Matusiewicz), K. Miłkowski (67’ S. 
Przydatek), P. Kozak (70’ D. Uść), A. Wodnic-
ki, J. Szafrański, K. Włodarczyk.

Prawie godzinę w Borzęcinie męczyli 
się piłkarze z Krzydliny, a chociaż w tym 
czasie ich sportowa wyższość nie podle-
gała dyskusji, to gospodarze skutecznie 
potrafili bronić dostępu do własnej bram-
ki, a kiedy przyjezdnym udało się nawet 
sforsować defensywne zasieki, w sukurs 
obrońcom Orkanu przychodziło futbolowe 
szczęście. Jego limit wyczerpał się jednak 
w 58.minucie, kiedy to rezultat spotkania 
wreszcie otworzył Krystian Włodar-
czyk, a ponieważ zaraz potem dopisał 
do swojego konta 2.trafienie - końcówkę 
goście mogli rozegrać na jałowym biegu.

KS Piotrkowice
- KUSY POGALEWO WIELKIE        3-6 (1-4)
Bramki: T. Daniel (19’), D. Wróbel (20’, +45), 
D. Tarsalewski (41’, 47’, 66’);
Żółte kartki: K. Pietroń, Ł. Radzijewski, S. 
Radziejewski; KUSY: J. Gawlikowski – D. 
Mil, T. Daniel (55’ Ł. Radzijewski), S. Radzie-
jewski, D. Mikołajczak, Marcel Mil (55’ G. 
Wawrzyniaczyk), K. Wójcik, K. Pietroń (55’ 
M. Prządka), D. Tarsalewski (70’ Marcin Mil), 
S. Tyszkowski, D. Wróbel (75’ Maciej Mil).

Piłkarze z Pogalewa na boisku w Piotr-
kowicach pokazali, że w pełni zasługują 
na medal w zbliżających się do końca 
rozgrywkach. Trudne starcie z KS nasz 
zespół rozpoczął z dużym spokojem i zna-
komicie wyczuł moment, kiedy można 
mocno uderzyć rywala. Na przestrzeni 
ledwie chwili miejscowi znaleźli się na 
futbolowych deskach, po skutecznie koń-
czonych futbolowych ciosach przez To-
masza Daniela oraz Damiana Wróbla. 
Królem niedzielnego polowania okazał się 
jednak Dominik Tarsalewski, który 
swój występ kończył z hat-trick’iem, a jego 
zespół z zasłużonym kompletem punktów.

VICTORIA ORZESZKÓW
- KS BRZEG DOLNY                          1-7 (1-5)
Bramki: K. Pędzikowski (7’) oraz W. Lesie-
wicz (16’, +45’), M. Burdyński (18’, 28’), M. 
Kidoń (45’, 66’), D. Koreń (+90’);
Żółte kartki: S. Węglarz, W. Biruk;
VICTORIA: K. Głuszko – M. Kozarek (75’ K. 
Podbucki), K. Strzemski, T. Dębski, D. Bie-
łusz, K. Pędzikowski, P. Wawrzyniak (75’ M. 
Bilewicz), A. Chachlowski, D. Wierzbicki, K. 
Partyka (70’ D. Zapasnik), B. Niedzielski;
KS: K. Machowicz – O. Kaczmarek (46’ D. 
Skoczeń), M. Kidoń, S. Węglarz (65’ D. Ko-
reń), O. Król, M. Kaniecki (46’ A. Kuzaj), T. 
Woś (46’ A. Juwa), C. Lisiecki, W. Lesiewicz, 
W. Biruk, M. Burdyński (55’ S. Siwek).

Powiatowe derby w Orzeszkowie roz-
poczęły się dość nieoczekiwanie, gdyż 
rezultat konfrontacji otworzył Kamil Pę-
dzikowski. Piłkarze Victorii już jesienią 
pokazali jednak, że potrafią całkiem dobrze 
wystartować (w 8 meczach jako pierwsi 
zdobywali gola, ale wygrali z nich tylko 
1), ale potem futbolowy las gęstnieje. Tę 
prawidłowość potwierdzili dolnobrzeżanie, 
którzy jeszcze przed przerwą praktycznie 
zamknęli mecz, całkowicie odwracając 

jego losy 5 trafieniami. Po zmianie stron 
przyjezdni w pełni kontrolowali przebieg 
wydarzeń na murawie i nie mieli większych 
kłopotów, aby dowieźć wyraźne zwycięstwo 
do końcowego gwizdka arbitra.

ZRYW GŁĘBOWICE
- Lech Barkowo                                  4-0 (2-0)
Bramki: Ł. Derda (22’), P. Bobkiewicz (39’, 
62’), M. Posvaliuk (81’);
ZRYW: A. Moseichuk – M. Gajewski, D. Dą-
browa, J. Szafrański, D. Lykholat,  M. Barnuś, 
P. Bobkiewicz, B. Kania (85’ L. Witko), D. Dą-
bek (60’ K. Stawiski), S. Laptiev (85’ V. Mose-
ichuk), Ł. Derda (75’ M. Posvaliuk). 

W ostatnich tygodniach swoje proble-
my przeżywali piłkarze z Głębowic (sku-
teczność 20% w ostatnich 5 kolejkach), 
ale udało im się wreszcie zerwać w starciu 
z barkowskim Lechem, w którym to go-
spodarze od samego początku nadawali 
ton wydarzeniom na murawie, a ponie-
waż swoją przewagę potrafili udokumen-
tować, to po ostatnim gwizdku wspólnie 
ze swoimi sympatykami mogli wreszcie 
cieszyć się z efektowego zwycięstwa.

KS Krościna Wielka
- OLIMPIA GODZIĘCIN                    10-0 (6-0)
Żółta kartka: K. Jaworski; OLIMPIA: N. Ko-
bylarz – T. Borowski, K. Dmytrów, K. Jawor-
ski, G. Szewczyk, P. Hawrylczak, Ł. Kozieł, J. 
Lisowski (60’ A. Korzeniowski), J. Drężek, K. 
Baran, M. Blauth.

Żadnych problemów z Olimpijczykami 
nie mieli piłkarze z Krościny, którzy nie-
dzielną wygraną przypieczętowali zwycię-
stwo w rozgrywkach i A-klasowy awans.
Pozostałe wyniki: Odra - Dolpasz II 1-2.

TABELA
1. KS Krościna Wielka 21 54 121-41
2. AKS KRZYDLINA MAŁA 21 45 81-27
3. KUSY POGALEWO WLK. 21 45 78-47
4. KOMETA KRZELÓW 21 41 50-36
5. KS Piotrkowice 22 40 75-61
6. KS BRZEG DOLNY 21 37 73-39
7. ZRYW GŁĘBOWICE 21 29 71-53
8. Dolpasz II Skokowa 21 29 48-47
9. Orkan Borzęcin 22 17 41-70

10. VICTORIA ORZESZKÓW 21 16 36-82
11. Odra Uraz 22 14 39-100
12. Lech Barkowo 21 13 27-62
13. OLIMPIA GODZIĘCIN 21 12 33-109
24.kolejka (1 czerwca): KRZYDLINA - Piotr-
kowice (11.00); BRZEG D. - KOMETA (11.00); 
Lech - VICTORIA (11.00); OLIMPIA - ZRYW 
(11.00); KUSY - Krościna Wlk. (14.00).

grupa 3. (Legnica)
KS Mierzowice
- ODRA II LUBIĄŻ                              2-6 (0-1)
Bramki: D. Szczerba (23’, +90’), P. Główka 
(49’), M. Główka (68’), D. Krakowiak (86’, 
+90’); Żółte kartki: P. Ryba, Ł. Piskorski;
ODRA: K. Główka – G. Połetek, B. Kozłowski 
(83’ D. Krakowiak), Ł. Piskorski, B. Kuliś, P. 
Ryba, D. Szczerba, P. Główka, H. Jurczak, G. 
Gryzan, A. Niewiadomski (63’ M. Główka).

Na dotychczasowym dystansie rozgry-
wek 2.zespół lubiąskiej Odry pokazał, że 
nie stać ich jeszcze na skuteczną walkę 
o najwyższe lokaty, ale meczem w Mierzo-
wicach jego gracze udowodnili, że mocno 
przewyższają rankingowe południe. 
Wprawdzie na zdominowanie rywali z KS 
drużyna pracowała dość długo, ale okaza-
ło się, że potrafiła wyciągnąć z tego profity 
po zmianie stron, dzięki czemu zasłużenie 
sięgnęli po 8.wygraną w sezonie.

TABELA
1. Mewa Kunice 19 55 105-7
2. Czarni Dziewin 19 48 91-33
3. Rycerz Legnickie Pole 19 43 103-28
4. Ikar II Miłogostowice 19 34 68-51
5. Krokus Kwiatkowice 19 33 39-40
6. Mała Unia Rosochata 19 29 60-40
7. ODRA II LUBIĄŻ 19 25 50-56
8. Kaczawa II Bieniowice 19 24 57-77
9. Zryw Chełm 19 16 43-74

10. KS Mierzowice 19 15 34-84
11. Korona Kawice 19 7 29-113
12. Odra Rzeczyca x x x
20.kolejka (1 czerwca, 16.00): ODRA - Czarni.

Klasa B
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USŁUGI
 � Bardzo skuteczne czysz-

czenie dywanów i kanap tel. 
789588802

 � Remonty mieszkań i łazienek 
tel. 881683784

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Sprzedam ziemie rolną klasa 
RIIIb 1,5h powiat wołowski tel.  
781590300

 � Sprzedam kawalerkę w 
Godzięcinie 36 m kw. I pię-
tro. cena do negocjacji tel. 
603085260

 � Sprzedam garaż w zabudowie 
szeregowej w Wołowie ul. Al. Nie-
podległości. Garaż posiada świa-
tło i kanał tel. 607176420

WYNAJMĘ

 � Wynajmę mieszkanie 55m 
kw. w Brzegu Dolnym Starów-
ka tel. 603304541

 � Do wynajęcia nowoczesna ka-
walerka w Brzegu Dolnym. Osie-
dla Fabryczne. Pierwsze piętro. 
Mieszkanie dostępne od 1 Lip-
ca 2025. 1500,- plus czynsz i me-
dia. Na żądanie wysyłam zdjęcia. 
Można też umówić się na wizytę 
w mieszkaniu. Telewizor Sony 55 
cali, 2. Pralka automatyczna, 3. 
Lodówka tel. 668 091 915

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

 � Sprzedam Chevrolet -Lacet-
ti, rok produkcji-2008r. paź-
dziernik, przebieg 116tys., 
pojemność 1,4 benzyna. Za-
kupiony w salonie telefon: 
511206544

KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Mikrofala dewoo tel. 504 641 
839

 � Sprzedam drewno opałowe 
dąb, sosna, świerk. Drewno po-
cięte i porąbane na wymiar. Cena 
od 180-350zł. Możliwość trans-
portu. Tel.:  694-726-634

 � Butle propan butan 2 szt. tel.  
504641839

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

PRACA
DAM PRACĘ

 � PRACA W DOMU PRZY KOM-
PUTERZE Praca online w domu 
przy komputerze - elastyczne 
godziny, atrakcyjne zarobki. 
Wymagana pełnoletność i pod-
stawowe umiejętności kompu-
terowe. Kliknij: https://system.
xaa.pl/praca-zdalna-w-domu/ 
e_pracuj@wp.pl 

ZAGINIONE
 � W dniu 16.05.2025r zgubiłem 

telefon I Pone 13 henry.szumi@
gmail.com 

POMOC
 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-

nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 � • Pomoc weterynaryjna, tel. 071 
319 03 78;  0606 46 97 97.

 � • Grupa Anonimowych Alkoho-
lików, Wołów pl. Szkolny 2, gru-
pa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwią-
zywania Problemów Alkoho-
lowych w Wołowie podejmuje 
czynności zmierzające do orze-
czenia o zastosowaniu wobec 
osoby uzależnionej od alkoholu 
obowiązku poddania się lecze-
niu w zakładzie lecznictwa od-
wykowego w oparciu o upraw-
nienia nadane ustawą z dnia 26 
października 1982 roku o wy-
chowaniu w trzeźwości prze-
ciwdziałaniu alkoholizmowi. 
Komisja prowadzi w/w czyn-
ności wyłącznie wobec osób 
zameldowanych bądź miesz-
kających na terenie Gminy Wo-
łów. Punkt konsultacyjny GKRPA 
mieści się w Wołowie przy pl. 
Szkolnym nr 2, tel 71 389 14 95, 
e-mail gkrpawolow@op.pl. W 
punkcie konsultacyjnym GKRPA 
pełnią dyżury specjaliści - w po-
niedziałki w godz. 16.00 – 19.00 
oraz w czwartki w godz. 15.00 - 

18.00 do dyspozycji mieszkań-
ców pozostaje psycholog, na-
tomiast w środy w godz. 16.00 
- 19.00 konsultant ds. uzależ-
nień.  W niedziele o godzinie 
17.00 odbywają się spotkania 
grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 
kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 

wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.

 � Jeśli potrzebujesz pomocy 
w trudnościach związanych 
z uzależnieniem lub współ-
uzależnieniem, zapraszam 
na konsultację terapeutycz-
ną. Jeśli chcesz mnie poznać 
i zobaczyć jak pracuję, za-
praszam do zapoznania się 
z pro�lem w mediach spo-
łecznościowych Pracownia 
Zmiany Dominika Jaroc-
ka. Wrocławska 7 pracow-
nia.jarocka@gmail.com tel. 
663674828

RE
KL

AM
A

RE
KL

AM
A

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.bip.wolow.pl,  

zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu        

Miejscowość Nr geodezyjny Opis nieruchomości Termin wywieszenia wykazu

Wołów dz. nr  41/26 AM-35 Komórka gospodarcza o pow. 10,08 m 2 27.05.2025 r.

Z wykazami o najmie można zapoznać się w Wydziale Finansów i Budżetu, Referat Gospodarki Mieniem Komunalnym 
i Egzekucji w Wołowie, ul. Marsz. J. Piłsudskiego nr 27,  tel. 71 319 13 64.
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A K T Y W N E  S O Ł E C T W A

Z dumą informujemy, że wieś 
Lubiąż z Gminy Wołów zdoby-
ła 3. miejsce w  prestiżowym 
konkursie „Najpiękniejsza 
Wieś Dolnośląska 2025”. To 
wyróżnienie przyznano pod-
czas XVII edycji tego konkursu, 
organizowanego przez Urząd 
Marszałkowski Województwa 
Dolnośląskiego, które promu-
je rozwój i odnowę dolnoślą-
skich wsi.

Konkurs od lat ma na celu 
wspieranie lokalnych społecz-
ności, zachęcanie mieszkańców 
do działań na rzecz poprawy 
estetyki i infrastruktury swoich 
miejscowości oraz promocję pięk-
na dolnośląskiej wsi. W tym roku 
poziom zgłoszeń był wyjątkowo 
wysoki, a wybór zwycięzców nie 
należał do łatwych.

Lubiąż, znana z pięknych kra-
jobrazów i aktywności miesz-

kańców, znalazła się w gronie 
najlepszych wśród 12 nomi-
nowanych miejscowości. To 
ogromne wyróżnienie dla naszej 
społeczności i dowód na to, że 
nasze wysiłki w zakresie roz-
woju infrastruktury i integracji 
społecznej przynoszą wymierne 
efekty.

Serdecznie gratulujemy wszyst-
kim laureatom i uczestnikom 
konkursu! Dzięki Waszej zaanga-
żowanej pracy Dolny Śląsk staje 

się coraz piękniejszy i bardziej 
przyjazny dla mieszkańców i tu-
rystów.

Warto przypomnieć, że zwy-
cięzcy konkursu to nie tylko 
laureaci głównych kategorii. 
W ramach odnowy wsi wyróżnio-
ne zostały także inicjatywy infra-
strukturalne i społeczne, które 
znacząco przyczyniają się do 
rozwoju lokalnych społeczności.

Uroczysta Gala Finałowa, pod-
czas której wręczono nagrody, od-

będzie się 21 czerwca w Bielawie 
Dolnej. To wydarzenie będzie do-
skonałą okazją do podziękowania 
wszystkim zaangażowanym oraz 

do świętowania tego wielkiego 
sukcesu. Gratulujemy jeszcze raz 
wszystkim zwycięzcom i miesz-
kańcom Lubiąża!  inf

Inicjatywa Lokalna w Gminie 
Wołów niezmiennie cieszy się 
ogromnym zainteresowaniem 
mieszkańców. W tegorocznej 
edycji, do 30 kwietnia 2025 
r., do urzędu wpłynęło aż 16 
ofert od aktywnych społecz-
ności lokalnych. To wynik, 
który pokazuje, jak silna jest 
potrzeba wspólnego działania 
i troski o swoje otoczenie.

Zgodnie z pierwotnymi za-
łożeniami, na realizację zadań 
zabezpieczono 50 000,00 zł, co 
miało pozwolić na sfinansowanie 
siedmiu najwyżej ocenionych pro-
jektów. Jednak wysoki poziom 
zaangażowania wnioskodaw-
ców oraz wartość merytoryczna 
i społeczna wszystkich propozycji 
sprawiły, że Burmistrz Gminy 
Wołów Dariusz Chmura posta-
nowił zawnioskować do Rady 
Miejskiej o zwiększenie środków. 
Dzięki tej decyzji wszystkie 16 
inicjatyw otrzymają dofinan-
sowanie i będą mogły zostać 
zrealizowane.

Lista 7 zadań, które początko-
wo uzyskały dofinansowanie:
- III Dzień Otwarty w Pasiece 
(Domaszków) – 8 900 zł (22 pkt),
- Kolorowe korytarze – sztuka 
dzieci w SP w Lubiążu – 2 800 
zł (21 pkt),
- Leśna klasa – edukacja w Lu-
biążu – 4 500 zł (20 pkt),
- Zielona Przestrzeń – wspólne 
miejsce spotkań – 6 220 zł (20 
pkt),
- Razem gramy, razem naprawia-
my, dbamy o wspólne dobro – 6 
440 zł (20 pkt),
- Inkubator Muzycznych Talen-
tów – 5 000 zł (19 pkt),
- Zagospodarowanie terenu wokół 
świetlicy wiejskiej w Miłczu – 16 
279,36 zł (19 pkt).
Zadania z listy rezerwowej:
- Stworzenie nasadzeń roślin na 
boisku w Piotroniowicach – 4 000 
zł (18 pkt),
- Rowerowa Przystań – miejsca 
odpoczynku i naprawy na szlaku 
– 8 670 zł (18 pkt),
- Zakup garażu blaszanego – po-
mieszczenia socjalnego – 10 000 
zł (18 pkt),

- Skwerek wypoczynkowy w Tar-
chalicach – 5 000 zł (17 pkt),
- Zagospodarowanie miejsca re-
kreacji – 4 075 zł (16 pkt),
- Zagospodarowanie terenu spor-
towo-rekreacyjnego w Bożeniu 
– 16 100 zł (15 pkt),
- Zagospodarowanie placu przy 
świetlicy wiejskiej w Dębnie – 9 
540 zł (15 pkt),
- Bezpieczne stanowisko na ogni-
sko – 4 875 zł (13 pkt),
- Wieś żywa – owady i estetyka 
– 6 000 zł (9 pkt).

Zgodnie z decyzją Burmistrza 
wnioski znajdujące się na liście 
rezerwowej będą sukcesywnie, 
w miarę dostępnych środków, 
przekazywane do realizacji.

Wszystkie osoby zainteresowa-
ne szczegółami dotyczącymi pod-
pisywania umów oraz realizacji 
projektów mogą kontaktować się 
z Wydziałem Spraw Społecznych 
(pokój nr 11) – tel. 71 319 13 52 
lub 71 319 13 19.

Gratulujemy wszystkim wnio-
skodawcom i trzymamy kciuki za 
realizację pomysłów!

dz

Inicjatywa Lokalna w Gminie Wołów 
– wszystkie wnioski z dofinansowaniem

Z dniem 1 czerwca 2025 r. wejdą w życie:

 Q Ustawa o rynku pracy i służbach zatrudnienia, która zastąpi obo-

wiązującą od 20 lat Ustawę o promocji zatrudnienia i instytucjach 

rynku pracy oraz o warunkach dopuszczalności powierzenia pracy 

cudzoziemcom na terytorium RP.

 Q Zmiany dotyczą 340 powiatowych urzędów pracy, 16 wojewódzkich 

urzędów pracy, Państwową Inspekcję Pracy, Straż Graniczną, agencję 

zatrudnienia, instytucje szkoleniowe oraz Ochotnicze Hufce Pracy.

 Q Ustawa o rynku pracy i służbach zatrudnienia wprowadza zmiany 

polegające na m.in.

 − Możliwości rejestracji w  miejscu faktycznego zamieszkania, 

a nie w urzędzie właściwym ze względu na adres zameldowania.

 − Likwidacja ograniczenia wiekowego w dostępie do uzyskania 

bonu na zasiedlenie.

 − Zasiłek dla osób bezrobotnych w  wysokości 100% dla osób 

o stażu pracy do 20 lat i 120% dla osób o stażu pracy powyżej 

20 lat.

 − Wdrożenie nowego systemu teleinformatycznego. 

 − Możliwość rejestracji rolników bez względu na wielkość posia-

danego gospodarstwa rolnego.

 − Możliwość do�nansowania zatrudnienia emerytów.

 − Priorytetowa pomoc dla osób bezrobotnych z  rodzin wielo-

dzietnych i rodziców samotnie wychowujących dzieci.

 − Wprowadzenie instrumentu pożyczki edukacyjnej w wysokości 

do 400% przeciętnego wynagrodzenie.

 − Wprowadzenie ,, stażu plus".

Ustawa o warunkach dopuszczalności powierzenia pracy cudzoziemcom 

na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

Nowe przepisy mają na celu przeciwdziałaniu wyłudzeniom zezwoleń na 

prace w celu wjazdu na terytorium strefy Schengen.

Zmiany dotyczą usprawnienia systemów informatycznych w celu lepsze-

go połączenia między różnymi instytucjami

Zwiększenia roli publicznych służb zatrudnienia.

Od 1 czerwca starosta będzie miał prawo określić listę zawodów i rodza-

jów pracy, w którym zezwolenia na pracę cudzoziemcom chcącym podjąć 

pracę na terenie powiatu nie będą wydawane.

Dotyczy to na przykład sytuacji zwolnień grupowych lub likwidacji du-

żego zakładu pracy na terytorium danego powiatu.

W momencie wejścia w życie w/w ustawy instytucje i urzędy będą dzia-

łać na podstawie przepisów przejściowych do czasu publikacji nowych 

rozporządzeń.

Z poważaniem,

Robert Stępień

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 

w Wołowie
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Lubiąż na podium w konkursie „Piękna Wieś 
Dolnośląska 2025” – wielki sukces naszej gminy!
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NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały 
Chirurg Specjalista Urolog 
Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG, Wołów 
ul. Piłsudskiego pok.115 
(przychodnia rejonowa) 
Środa 15:00-18:00 
tel. 71 777 60 30

Obecnie każdy z nas ma swo-
je indywidualne konto, na 
które wpływają składki na 
przyszłą emeryturę. Wcze-
śniej tak nie było, więc trzeba 
było gromadzić dokumenty 
potwierdzające zatrudnienie 
i  otrzymywane wynagrodze-
nie. Gdy brakuje zaświadczeń 
sprzed lat – emerytura będzie 
niższa niż wtedy, gdy ZUS ma 
komplet danych. Szczegól-
nie dotyczy to dokumentów 
potwierdzających, że ktoś 
pracował przed 1999 rokiem. 

Utopione, zgubione, 
porzucone

Jeśli dokumenty potwierdzają-
ce zatrudnienie zabrała powódź, 
były pracodawca ogłosił upa-
dłość albo nie zabezpieczył akt 
osobowych i płacowych to może 
być problem. Zwłaszcza wte-
dy, gdy ktoś wypełnia wniosek 
o emeryturę, rentę, świadczenie 
przedemerytalne czy ustalenie 
kapitału początkowego, i chce 
udowodnić staż pracy i wysokość 
wynagrodzenia przed 1999 ro-
kiem. 

- Jeśli nie mamy wszystkich 
dokumentów to trzeba sprawdzić 
czy zakład pracy jeszcze istnieje. 
Jeśli nie, to na podstawie cho-
ciażby pism, wpisów w książecz-
kowych dowodach osobistych 
wydawanych do końca 2000 roku 
czy legitymacji ubezpieczeniowej 
warto ustalić dokładną nazwę 

i adres ostatniej siedziby. To pod-
stawa, żeby rozpocząć poszukiwa-
nia w archiwach i instytucjach 
komercyjnych przechowujących 
dokumentację osobową i płacową 
– wyjaśnia Iwona Kowalska-Ma-
tis, regionalny rzecznik prasowy 
ZUS na Dolnym Śląsku.

Likwidowane lub przekształ-
cone zakłady pracy miały swo-
ich następców prawnych i to 
te podmioty powinny przejąć 
archiwalne dokumenty. Mogą 
to być np. spółki prawa handlo-
wego bądź cywilnego, powstałe 
po sprywatyzowaniu przedsię-
biorstw. Niewykluczone, że będą 
to też organy założycielskie, czyli 
urzędy wojewódzkie albo organy 
nadrzędne, czyli konkretne mi-
nisterstwa. 

Gdzie szukać?
Najłatwiej mają osoby, których 

pracodawca ciągle istnieje. Wte-
dy powinien on wystawić byłemu 
pracownikowi zaświadczenie 
o zatrudnieniu oraz o osiąganych 
zarobkach. Jeśli jednak zakładu 
już nie ma i nie ma też następcy 
prawnego takiego przedsiębior-

stwa, to informacji trzeba szukać 
w bazie zlikwidowanych lub prze-
kształconych zakładów pracy, 
którą ZUS prowadzi na stronie 
internetowej. 

- Taki kłopot może ominąć 
osoby, które pracowały w małych 
zakładach, które zatrudniały do 
20 osób, bo taki pracodawca miał 
obowiązek zgłaszania pracowni-
ków w ZUS z imienia i nazwiska, 
czyli w imiennych deklaracjach 
rozliczeniowych – dodaje Iwona 
Kowalska-Matis.

Na podstawie informacji z urzę-
dów centralnych, wojewódzkich 
i archiwów państwowych ZUS 
stworzył bazę zlikwidowanych 
lub przekształconych zakładów 
pracy. Jest to alfabetyczny spis 
nieistniejących już przedsię-
biorstw i miejsc przechowywania 
dokumentacji „kadrowej”. Są 
tam też dane organizacji związ-
kowych, spółdzielni, PGR-ów, 
a katalog byłych pracodawców 
jest ciągle aktualizowany. Taki 
katalog jest dostępny dla klien-
tów ZUS na stronie internetowej:  
https://www.zus.pl/swiadczenia/
emerytury/baza-zlikwidowa-

nych-lub-przeksztalconych-za-
kladow-pracy

Wielu przyszłych emerytów 
może szukać dokumentacji 
z niepaństwowych jednostek 
organizacyjnych, partii poli-
tycznych, związków wyznanio-
wych, organizacji społecznych 
czy spółdzielczych. Te podmioty 
ustalają jednak własne zasady 
postepowania z dokumentacją 
osobową. Natomiast dokumenty 
potwierdzające staż i płace ze 
zlikwidowanych spółdzielni oraz 
organizacji spółdzielczych mógł 
przejąć związek rewizyjny, w któ-
rym była zrzeszona spółdzielnia 
lub Krajowa Rada Spółdzielcza 
z siedzibą w Warszawie.

Instytucją, która przechowuje 
dowody dotyczące pracy i płac 
od pracodawców z całej Polski, 
których postawiono w stan li-
kwidacji lub których upadłość 
ogłoszono, jest działające od 
2004 r. Archiwum Państwowe 
Dokumentacji Osobowej i Płaco-
wej w Milanówku pod Warszawą. 
Archiwum wydaje zaświadczenia 
lub poświadczone kserokopie 
dokumentacji płacowej.

To się liczy
Przy ustalaniu emerytury, ren-

ty czy świadczenia emerytalnego 
liczą się pisemne zaświadczenia 
pracodawcy, świadectwa pracy 
i legitymacje ubezpieczeniowe 
z wpisami o dacie rozpoczęcia 
i zakończenia pracy, rodzaju 
i wymiarze czasu pracy oraz 
orzeczenia sądu. 

To jednak nie wszystkie do-
wody, które świadczą o stażu 
i zarobkach. Istotne mogą się 
też okazać dowody pośrednie, 
czyli umowy o pracę i aneksy 
umów, wpisy w książeczkowym 
dowodzie osobistym, legityma-
cje służbowe czy wręcz pisma 
kierowane przez pracodawcę do 
pracownika w czasie zatrudnie-
nia na przykład o powołaniu, 
mianowaniu, zmianie angażu 
udzieleniu urlopu. Oczywiście ta-
kie dokumenty będą przydatne, 
jeśli będzie z nich wynikać sam 
fakt zatrudnienia i jego okres. 

 

 Iwona Kowalska-Matis 
Regionalny Rzecznik 

Prasowy ZUS Województwa 
Dolnośląskiego

Gdzie szukać brakujących dokumentów?
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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mgr Emilia Katarzyna Szewc
dyplomowana optometrystka, 

rehabilitantka widzenia, terapeuta SI
(absolwentka Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu)

Brzeg Dolny, Tęczowa 11

rejestracja: tel. 71 319 66 15 

lub 729 875 306

od 1993 r.

OCT przedniego i tylnego odcinka oka

Fotogra�a dna oka

Bezkontaktowy pomiar ciśnienia 
wewnątrzgałkowego

Kontrola progresji krótkowzroczności u dzieci

(biometria oka)

Dobór okularów i soczewek kontaktowych

Terapia (rehabilitacja) widzenia dzieci  
i dorosłych

GABINET OPTOMETRYCZNY

RE
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MIEJSCE NA TWOJĄ 
REKLAMĘ

zadzwoń i zamów 71 319 79 18
eprasa.pl a8c3c3f17c



29 maja 2025 r.  Nr 22 (1778), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 23

TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziński 
(dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman. Współpracownicy: Gabriel Zagrodny.  Redakcja 
i biuro ogłoszeń: Wołów, ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: Agora-Poligra�a Sp. z oo • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. 
Zastrzega sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Lubiążu

 
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 621/29 o pow. 0,0806 ha położonej 
w Lubiążu przy ul. Ogrodowej. Księga wieczysta nr WR1L/00024947/5.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nieruchomość jest oznaczona symbolem MN/2 – teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, 
w stre�e ochrony konserwatorskiej zabytków archeologicznych, w stre�e „K” ochrony krajobrazu kulturowego. Na części działki znajduje się stanowisko 
archeologiczne.
Działka posiada dostęp do drogi publicznej przez drogę wewnętrzną oznaczoną jako działka nr 621/27. W umowie sprzedaży zostanie ustanowiona 
odpłatna i nieograniczona w czasie służebność na rzecz każdoczesnych właścicieli lub współwłaścicieli działki nr 621/29 Am3, polegająca na prawie 
przejazdu i przechodu przez będącą własnością Gminy Wołów działkę nr 621/27 Am3, dla której Sąd Rejonowy w Wołowie IV Wydział Ksiąg Wieczystych 
prowadzi księgę wieczystą nr WR1L/00047693/6, w celu zapewnienia dostępu do drogi publicznej
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 45.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%
Wadium – 4.500,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 08.07.2025r. o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B a także opublikowane 
na stronach internetowych Urzędu Miejskiego www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.bip.wolow.pl,  

zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu       

Miejscowość Nr geodezyjny Opis nieruchomości Termin wywieszenia wykazu

Wołów dz. nr  27/8 AM-30 Garaż o pow. 18,00 m 2 20.05.2025 r.

Wołów dz. nr  27/9 AM-30 Garaż o pow. 16,00 m2 20.05.2025 r.

Lubiąż dz. nr 89/11 Garaż o pow.15,37 m2 20.05.2025 r.

Z wykazami o najmie można zapoznać się w Wydziale Finansów i Budżetu, Referat Gospodarki Mieniem Komunalnym 
i Egzekucji w Wołowie, ul. Marsz. J. Piłsudskiego nr 27,  tel. 71 319 13 64.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl 
 oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia       

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie 
wniosków przez osoby 
mające pierwszeństwo 
w nabyciu 

Prawików Działka nr 156/4 o pow. 0,1296 ha, zabudowa 
zagrodowa i mieszkaniowa jednorodzinna

Przetargowy 15.07.2025 r.

Prawików Działka nr 156/3 o pow. 0,1641 ha, zabudowa 
zagrodowa i mieszkaniowa jednorodzinna

Przetargowy 15.07.2025 r.

Lubiąż Działka nr 621/30 o pow. 0,0826 ha, zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna

Przetargowy 15.07.2025 r.

Lubiąż Działka nr 621/31 o pow. 0,0938 ha, zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna

Przetargowy 15.07.2025 r.

Wołów, Działka nr 44/2 Am 28 o pow. 0,0119 ha, teren 
zieleni parkowej

Przetargowy 16.07.2025

Wykazy zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w  Wołowie (Rynek nr 
34) w  przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w  Wydziale Geodezji i  Gospodarki 
Nieruchomościami, tel. 71 319 13 24, 71 319 13 15.
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Po sukcesie ubiegłorocznej 
drugiej edycji połączenia, 
Koleje Dolnośląskie ponow-
nie uruchamiają wakacyjne, 
bezpośrednie połączenie 
na trasie Wrocław – Świno-
ujście. Pociąg KD Premium 
Nadmorski będzie kursować 
od 21 czerwca do 31 sierpnia 
2025 r., zapewniając szybki 
i komfortowy dojazd ze stoli-
cy Dolnego Śląska nad Bałtyk.

Trasa z Wrocławia do Świ-
noujścia zajmie 5 godzin i 7 
minut. To wygodna i ekolo-
giczna alternatywa dla długiej 
i męczącej jazdy samochodem. 
Połączenie będzie obsługiwane 
nowoczesnym, kilkuczłonowym 
składem Impuls, oferującym 
najważniejsze udogodnienia: 
klimatyzację, Wi-Fi, gniazdka 
przy siedzeniach oraz dużą prze-
strzeń dla podróżnych z dziećmi 
czy rowerami.

KD stawia na połączenia 
ponadregionalne

– Ogromne zainteresowanie 
połączeniem do Świnoujścia było 
dla nas bardzo pozytywnym za-
skoczeniem, dlatego zdecydowa-
liśmy się je ponownie uruchomić, 
spełniając oczekiwania miesz-
kańców Dolnego Śląska, jak i tu-
rystów. Co ważne, w ubiegłym 
roku skorzystało z niego ponad 
7,5 tysiąca pasażerów – nie tyl-
ko Dolnoślązaków, ale również 
mieszkańców województw lubu-
skiego i zachodniopomorskiego. 
To najlepszy dowód na to, że 
kolej może łączyć regiony i ludzi 
– mówi Damian Stawikowski, 
prezes Kolei Dolnośląskich.

Pociągi w żółto-czarnych bar-
wach będą kursować od 21 
czerwca do 31 sierpnia, w każdy 
wakacyjny weekend, a także 19 
czerwca i 15 sierpnia – w obu 
kierunkach, przewożąc podróż-
nych z Wrocławia do Świnouj-
ścia. Trasa będzie przebiegać 
przez główne miasta zachodniej 
Polski z postojami na stacjach: 
Wrocław Główny – Legnica – 
Lubin – Głogów – Zielona Góra 

Główna – Szczecin Dąbie – Mię-
dzyzdroje – Świnoujście.

Nie tylko nad morze – kolej 
po 25 latach wraca do 
Karpacza

KD Premium Nadmorski to 
niejedyna propozycja na waka-
cyjne podróże. Równie atrakcyjna 
może być wyprawa w Karkonosze 
i Sudety – szczególnie że już wkrót-
ce pociągi powrócą do Karpacza.

Ostatni skład do tego uro-
kliwego miasteczka dojechał 
w 2000 roku. Teraz, po 25 latach, 
pociągi wracają do górskiego 

kurortu. To kolejne przywrócone 
przez Samorząd Województwa 
Dolnośląskiego połączenie kole-
jowe na Dolnym Śląsku, dzięki 
niemu pociągi znów będą dojeż-
dżać do miejscowości, w których 
mieszka łącznie 13 tysięcy Dol-
noślązaków.

Połączenia do Karpacza staną 
się tym samym kolejną destynacją 
w Karkonoszach, do której będą 
kursować pociągi Kolei Dolnoślą-
skich. Bezpośrednie połączenia 
już teraz łączą Wrocław ze Szklar-
ską Porębą, a w Jeleniej Górze 
pasażerowie mogą przesiąść się 

do pociągów jadących do Świera-
dowa-Zdroju i – już wkrótce – do 
wspomnianego Karpacza. To 
otwiera kolejne możliwości kom-
fortowego zwiedzania regionu.

Najszybsze połączenia KD 
Sprinter z Karpacza do Jeleniej 
Góry pokonają trasę w zaledwie 
18 minut, zaś z Wrocławia naj-
szybsza podróż zajmie niewiele 
ponad 2 godziny i 20 minut. 
Koleje Dolnośląskie uruchomią 
12 par połączeń w tygodniu oraz 
14 w weekendy. Cztery z week-
endowych kursów będą realizo-
wane przez zabytkowe pociągi 

Klubu Sympatyków Kolei we 
współpracy z KD, co oznacza, że 
na tej trasie powstanie pierwsze 
w regionie regularne połączenie 
retro. Obecnie podobne rozwią-
zanie, realizowane w weekendy 
przez Koleje Wielkopolskie na 
trasie Wolsztyn – Poznań, przy-
ciąga turystów z całego świata.

Bilety na wszystkie połącze-
nia, w tym również KD Premium 
Nadmorski, będą dostępne za po-
średnictwem aplikacji KOLEO, 
w kasach biletowych KD oraz 
u obsługi pociągu.

Koleje Dolnośląskie

Wakacyjny hit Kolei Dolnośląskich 
wraca na tory! 

Z Dolnego Śląska prosto nad Bałtyk
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